
 

Seite 1 von 10 

Kleine Anfrage 
der Fraktion der FDP vom 30. Januar 2026 
und Mitteilung des Senats vom 10. März 2026 

„Kultur macht stark: Wie lange noch?“ 
 
Vorbemerkung der Fragestellerin: 
„Kultur macht stark. Bündnisse für Bildung“ ist das größte Förderprogramm der kulturellen 
Bildung in Deutschland. 2023 ist das vom Bundesministerium für Bildung, Familie, Senioren, 
Frauen und Jugend geförderte Programm in eine dritte Förderphase gegangen und stellt noch 
bis 2027 jährlich bis zu 50 Millionen Euro für lokale Projekte der außerschulischen kulturellen 
Bildung für Kinder und Jugendliche bereit, die wenig Zugang dazu haben. Partner bei der 
Umsetzung sind ausgewählte Förderer, die Fördermittel an Bündnisse vor Ort weiterleiten, 
sowie Initiativen, die als Teil des Bündnisses Projekte gemeinsam mit lokalen Partnern selbst 
durchführen. 
Das Programm ist auch für Bremen ein wichtiges, aber ein befristetes Instrument kultureller 
Bildungsarbeit. Daher sind nicht nur Umsetzung und Wirksamkeit von besonderer Bedeutung, 
sondern auch die Perspektiven über die laufende Förderperiode hinaus. 

Der Senat beantwortet die Kleine Anfrage wie folgt: 

1. Welche lokalen Bündnisse und Programmpartner sind in der laufenden 
Förderperiode im Land Bremen aktiv? 
Bitte für Bremen und Bremerhaven nach Träger, Partnerinstitution und 
thematischem Schwerpunkt aufschlüsseln. 

  
Das Programm wird im Land Bremen von 27 Programmpartner*innen umgesetzt, die 
entweder als Förderer Mittel an lokale Bündnisse weiterleiten oder als Initiativen 
selbst mit Partnern vor Ort Projekte durchführen. 
In der dritten Förderphase (2023 bis 2027) finden in Bremen bisher Projekte von 24 
der 27 „Kultur macht stark“-Programmpartner statt. Es haben sich 241 Bündnisse für 
Bildung mit 228 verschiedenen Akteuren gebildet.  
 
Diese Förderer sind bisher aktiv im Land Bremen (2023-2026):  
1. Aktion Tanz - Bundesverband Tanz in Bildung und Gesellschaft e.V. 
2. Alevitische Gemeinde Deutschland K.d.ö.R. 
3. ASSITEJ e.V. Bundesrepublik Deutschland 
4. BAG Zirkuspädagogik e.V. 
5. Bundesmusikverband Chor & Orchester e.V. 
6. Bundesverband Bildender Künstlerinnen und Künstler e.V. 
7. Bundesverband Freie Darstellende Künste e.V. 
8. Bundesverband Jugend und Film e.V. 
9. Bundesverband Netzwerke von Migrant*innenorganisationen (NeMo) e.V. 
10. Bundesverband Popularmusik e.V. 
11. Bundesvereinigung Kulturelle Kinder- und Jugendbildung e.V. 
12. Deutscher Bibliotheksverband e.V. 
13. Deutscher Bühnenverein – Bundesverband der Theater und Orchester 
14. Deutscher Museumsbund e.V. 
15. Deutscher Paritätischer Wohlfahrtsverband - Gesamtverband e.V. 
16. Deutscher Volkshochschul-Verband e.V. 
17. Fonds Darstellende Künste e.V. 
18. Paritätisches Bildungswerk Bundesverband e.V. 
19. Spielmobile e. V. – Bundesarbeitsgemeinschaft der mobilen Spielkulturellen 

Projekte 
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20. Türkische Gemeinde in Deutschland e.V. – Almanya Türk Toplumu 
21. Verband deutscher Musikschulen e.V. 
22. Zirkus macht stark - Zirkus für alle e.V. 
 
Diese Initiativen sind bisher aktiv im Land Bremen (2023-2026): 
1. Bundesverband der Friedrich-Bödecker-Kreise e. V. 
2. Stiftung Lesen 
 
Zur Aufschlüsselung nach Träger, Partnerinstitution und thematischem Schwerpunkt 
siehe die tabellarische Übersicht in Anlage 1. 

 
 

2. Wie viele Projekte wurden seit Beginn der aktuellen Förderphase in Bremen und 
Bremerhaven jeweils jährlich mit welcher Fördersumme und thematischem 
Schwerpunkt genehmigt und durchgeführt und wie hat sich die Zahl der Projekte 
über die Förderperioden hinweg entwickelt? 

 
In der dritten Förderphase wurden in Bremen bisher 410 Projekte mit einem 
Gesamtfördervolumen von rund 3,8 Mio. € bewilligt: 
 
2023: 1,4 Mio. € für 104 Einzelprojekte 
2024: 0,9 Mio. € für 119 Einzelprojekte 
2025: 1,2 Mio. € für 145 Einzelprojekte 
2026: bisher 0,3 Mio. € für 42 Einzelprojekte. 
 
Eine Aufstellung nach Laufzeitbeginn mit weiteren Informationen zu den Projekten 
kann der Anlage 1 entnommen werden. Dabei ist zu beachten, dass auch Projekte 
außerhalb Bremens oder Bremerhavens stattfanden. Bei diesen Projekten handelt es 
sich um Ausflüge oder Ferienangebote für Kinder aus dem Land Bremen. 
 
In der ersten Förderphase (2013 bis 2017) fanden in Bremen insgesamt 270 Projekte 
statt, in der zweiten Förderphase (2018 bis 2022) insgesamt 523 Projekte.  

 
 

3. Welche Projekte aus dem Land Bremen sind bis zum Ende der Förderphase 
geplant oder befinden sich aktuell in der Antrags- bzw. Genehmigungsphase? 

 
Zu laufenden Prozessen liegen dem Senat keine Informationen vor.  

 
 

4. Welche Aktivitäten und Leistungen erbringt die Bremer Beratungsstelle „Kultur 
macht stark“? 
Bitte dabei auch Anzahl der Beratungen und Informationsveranstaltungen 
jeweils jährlich und für Bremen und Bremerhaven angeben. 

 
Die regionalen Beratungsstellen in den Ländern haben die Aufgabe, interessierte 
Einrichtungen bei der Vernetzung, der Bündnispartner*innensuche und der 
Entwicklung von Projektideen zu unterstützen. Dies hat die Bremer Beratungsstelle 
voll umfänglich getan, wie an der folgenden einzelnen Auflistung der Tätigkeiten und 
Vernetzungsveranstaltungen deutlich wird. 
 
Auflistung der Veranstaltungen und Aktivitäten der Beratungsstelle „Kultur macht 
stark“ Stadtkultur Bremen für 2023 bis 2026:  
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2023  
Im Jahr 2023 wurden von der Bremer Beratungsstelle sechs Informations- und 
Vernetzungsveranstaltungen umgesetzt:  
1. Digitale Informationsveranstaltung: Die 3. Förderphase (2023-2027) von „Kultur 

macht stark. Bündnisse für Bildung“ ist gestartet! 18.04.2023 (TN aus Bremen und 
Bremerhaven)  

2. Informationsveranstaltung: Kultur für alle! Inklusive Projekte – gefördert durch 
„Kultur macht stark. Bündnisse für Bildung“, 05.09.2023, Deutsches 
Auswandererhaus Bremerhaven (TN aus Bremen und Bremerhaven)  

3. Digitale Informationsveranstaltung zu den Antragsfristen in diesem Herbst für 
„Kultur macht stark“-Projekte ab Januar 2024, 13.09.2023 (Angemeldete TN aus 
Bremen und Bremerhaven)  

4. Vernetzungsveranstaltung „Kultur macht stark. Bündnisse für Bildung“, 
12.12.2023, Torhaus Nord (TN aus Bremen und Bremerhaven)  

5. Digitale Informationsveranstaltung: Kreative Ferienfahrten – gefördert durch 
„Kultur macht stark. Bündnisse für Bildung“, 04.05.2023 (TN aus Bremen, 
Bremerhaven, Hamburg, Saarland, Niedersachsen, Rheinland-Pfalz, Nord-Rhein-
Westfalen und Baden-Württemberg)  

6. Digitale Informationsveranstaltung: Alle Kinder haben Rechte! Kinderrechte und 
Partizipation bei „Kultur macht stark“, 15.11.2023 mit allen bundesweiten Service- 
und Beratungsstellen (TN aus allen Bundesländern)  

 
Es konnten online, telefonisch und in Präsenz ca. 40 Beratungsgespräche  
durchgeführt werden. 
 
Sonstige Tätigkeiten der Beratungsstelle im Jahr 2023:  

• Regelmäßiger Austausch mit den Mitgliedseinrichtungen von Stadtkultur Bremen 
e.V.  

• Monatliche Treffen der AG Kulturelle Bildung  
• Monatlicher Jour Fixe mit dem zuständigen Referatsleiter beim Senator für Kultur  
• Regelmäßiger Austausch mit der Koordinierungsstelle „Kulturelle Bildung“ 

(Kulturamt Bremerhaven)  
• Austausch mit der Koordinierungsstelle „Schule ohne Rassismus. Schule mit 

Courage“ der Landeszentrale für politische Bildung  
• Stärkere Vernetzung mit Akteur*innen der politischen Bildung, wie dem Lidice 

Haus  
• Programmpartnertreffen „Kultur macht stark“ via Zoom am 15.02.2023  
• Workshop der „Kultur macht stark“ Begleitstruktur via Zoom am 22.02.2023  
• Austauschtreffen mit Claas Rohmeyer (kulturpolitischer Sprecher, CDU) und 

Wiebke Winter (CDU-Bundesvorstands und außerdem Landesvorsitzende der 
Jungen Union in Bremen) bei steptext dance project in der Schwankhalle Bremen 
am 21.03.2023  

• Austauschtreffen zwischen Referat Stadtkultur/ Kulturelle Bildung beim Senator 
für Kultur Bremen, Stadtkultur Bremen, Koordinierungsstelle „Kulturelle Bildung“ 
(Kulturamt Bremerhaven) und der Beratungsstelle „Kultur macht stark“ Bremen 
am 21.03.2023  

• Austauschtreffen mit Miriam Strunge (Kulturpolitische Sprecherin, Die Linke) im 
Kulturhaus Walle-Brodelpott am 24.03.2023  

• Austauschtreffen mit Elombo Bolayela (Kulturpolitischer Sprecher, SPD) und 
Carmen Emigholz (Kulturstaatsrätin,) in den Weserterrassen am 20.04.2023  

• Austauschtreffen mit Kai Wargalla (Kulturpoltische Sprecherin, Bündnis 90/ Die 
Grünen) im Blaumeier-Atelier am 20.04.2023 

• Netzwerktreffen: „99 Minuten für Kulturelle Bildung“ beim Philharmonischem 
Orchester Bremerhaven am 25.04.2023 
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• Kulturpolitische Veranstaltung Bunter Diskursstrauß: Für eine Stärkung der 
Freien Kulturszene am 08.05.2023 

•  Konferenz vom Denkhaus Bremen: Zukunft für alle: solidarisch! demokratisch! 
ökologisch! im Theater am Leibnizplatz am 01.06.2023 

• Besuch Bürgerhaus Oslebshausen am 15.06.2023 
• Klausurtagung der Service- und Beratungsstellen in Potsdam am 22.06.2023 
• Programmkonferenz „Kultur macht stark: Gemeinsam für mehr Bildungschancen“ 

im Bundesministerium für Bildung und Forschung (BMBF) in Berlin am 
23.06.2023 

• Beratungs-Besuch DOKU Blumenthal am 29.06.2023 
• Informationsveranstaltung zu den Projektmitteln beim Senator für Kultur am 

03.07.2023 
• Verleihung der Zertifikate Weiterbildung für Künstler:innen „Künstlerische 

Interventionen in Schule“im Zentrum für Kunst im Tabakquartier am 04.07.2023 
• Austauschtreffen mit Dr. Kirsten Kappert-Gonther (Mitglied des Deutschen 

Bundestags, Bündnis 90/ Die Grünen) im KUBO, Kultur- und Bildungsverein 
Ostertor e.V. am 31.08.2023 

• Austauschtreffen mit der zuständigen Fachstelle zur Barrierefreiheit in der Kultur 
beim Senator für Kultur am 26.09.2023 

• Programmpartnertreffen im Bundesministerium für Bildung und Forschung 
(BMBF) in Berlin am 22.11.2023  

 
2024:  
Im Jahr 2024 wurden von der Bremer Beratungsstelle sechs Informations- und 
Vernetzungsveranstaltungen umgesetzt:  
1. Digitaler Ersatz für die abgesagte, analog geplante Informationsveranstaltung: 

Natur- und umweltpädagogische Projekte gefördert durch „Kultur macht stark. 
Bündnisse für Bildung“, 14.05.2024 (TN aus Bremen und Bremerhaven) 

2. „Kultur macht stark. Bündnisse für Bildung“ - Informations- und 
Vernetzungsveranstaltung zum Bundesförderprogramm inklusive der intensiveren 
Vorstellung der neuen Entwicklungsthemen in KMS III, 25.09.2024, Haus der 
Wissenschaft (TN aus Bremen und Bremerhaven)  

3. Digitale Informationsveranstaltung zu den Antragsfristen im Herbst/Winter 2024 
für „Kultur macht stark“-Projekte ab Januar 2025, 14.10.2024 (TN aus Bremen)  

4. Informations- und Vernetzungsveranstaltung „Kultur macht stark. Bündnisse für 
Bildung bei Tee und Keksen“, 12.12.2024, Kulturhaus Pusdorf (TN aus Bremen 
und Bremerhaven)  

5. Digitale Informationsveranstaltung: Kreative Ferienfahrten – gefördert durch 
„Kultur macht stark. Bündnisse für Bildung“, 07.03.2024 (TN aus Bremen, 
Hamburg, Saarland, Niedersachsen, Nord-Rhein-Westfalen und Sachsen)  

6. Digitale Informationsveranstaltung: 20 Fristen für 25 – Alle „Kultur macht stark“ 
Fristen für 2025, 11.06.2024 mit allen bundesweiten Service- und 
Beratungsstellen (TN aus allen Bundesländern)  

 
Im Jahr 2024 konnten online, telefonisch und in Präsenz ca. 50 - 60 
Beratungsgespräche durchgeführt werden  
 
Sonstige Tätigkeiten der Beratungsstelle im Jahr 2024:  

• „Kultur macht stark“ Programmpartnertreffen im Bundesministerium für Bildung 
und Forschung (BMBF) in Berlin am 14.03.2024  

• Workshop der „Kultur macht stark“ Begleitstruktur im Bundesministerium für 
Bildung und Forschung (BMBF) in Berlin am 14.03.2024  

• Klausurtagung der Service- und Beratungsstellen in der Plattform Kulturelle 
Bildung Brandenburg, Brandenburgische Gesellschaft für Kultur und Geschichte 
in Potsdam am 15.03.2024  
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• Austauschtreffen mit Carmen Emigholz, Staatsrätin für Kultur, Senator für Kultur 
Bremen am 19.06.2024  

• Podiumsgast zum Programmpunkt Förderprogramme in der kulturellen Bildung 
und Informationsstand „KUUBI – der Kultur und Bildungsmesse“ im 
Schifffahrtsmuseum am 12.09.2024 in Bremerhaven  

• digitale Veranstaltung zu „Kultur macht stark in Schule und Ganztag: 
Partnerschaften und Perspektiven“ vom BMBF am 26.09.2024 beratend in der 
Austauschrunde NORD  

• BMBF initiierte digitalen Programmkonferenz „Kultur macht stark in Kommunen: 
Netzwerke für mehr Teilhabe“ am 06.11.2024 Moderation der Austauschrunde 
der bundesweiten Service- und Beratungsstellen  

• enge Zusammenarbeit mit der Leitung der Koordinierungsstelle „Kulturelle 
Bildung“ vom Kulturamt Bremerhaven  

• Teilnahme Netzwerktreffen, wie dem Format „99 Minuten für Kulturelle Bildung“ 
in Kultureinrichtungen in Bremerhaven  

• Teilnahme der regelmäßigen monatlichen Jours Fixe mit der Kulturbehörde 
Bremen  

• Teilnahme Informationsveranstaltung zu den Projektmitteln beim Senator für 
Kultur, bei der auch auf das Bundesförderprogramm „Kultur macht stark. 
Bündnisse für Bildung“ aufmerksam gemacht wurde  

• Die Referentin der Bremer Beratungsstelle war als beratendes Mitglied an der 
Jury Projektmittel Stadtkultur der Projektmittelvergabe des Bremer Senators für 
Kultur beteiligt  

• Die Beratungsstelle fungierte zudem als Teil des Fachbeirats zu „Kunst auf 
Rezept“ einem Pilotprojekt, das den Innovativen Ansatz verfolgt an der 
Schnittstelle von Kunst, Kultur und Gesundheitsförderung die mentale 
Gesundheit zu fördern. Es wird im Rahmen des Programms Arts on Prescription 
in the Baltic Sea Region durchgeführt  

• Der Kontakt zur Quartiersbeauftragten Bahnhofsvorstadt West/Ost wurde 
intensiviert  

• Der Austausch mit der Landeskoordinatorin "Schule ohne Rassismus - Schule 
mit Courage" der Landeszentrale für politische Bildung wurde beibehalten und 
ausgebaut  

• Auch die Zusammenarbeit mit der AG Kulturelle Bildung wurde fortgeführt  
 

2025:  
Im Jahr 2025 wurden von der Bremer Beratungsstelle folgende sieben Informations- 
und Vernetzungsveranstaltungen umgesetzt:  
1. Digitale Informationsveranstaltung, Kinderschutz im Förderprogramm „Kultur 

macht stark“, 29.01.2025, (TN aus allen Bundesländern)  
2. Digitale Informations- und Vernetzungsveranstaltung DAGESH on tour – 

Kulturelle Bildungsangebote zu jüdischer Gegenwartskunst in „Kultur macht 
stark“, 18.02.2025 (TN aus Bremen, Bremerhaven, Brandenburg, Schleswig-
Holstein)  

3. 20 Fristen für 26 Alle „Kultur macht stark“ Fristen für 2026 Digitale 
Informationsveranstaltung der Beratungs- und Servicestellen „Kultur macht stark. 
Bündnisse für Bildung“, 19.06.2025 (TN aus Bremen, Sachsen, Sachsen-Anhalt 
und Thüringen)  

4. „Kultur macht stark“ kurz + knackig, digitale Infoveranstaltung für Bremen und 
Bremerhaven, 25.06.2025 (TN aus Bremen und Bremerhaven) digitale 
Informationsveranstaltung für Bremen und Bremerhaven.  

5. „Kultur macht stark“ kurz + knackig 2, digitale Informationsveranstaltung für 
Bremen und Bremerhaven, 30.09.2025 (TN aus Bremen und Bremerhaven)  
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6. „Kultur macht stark. Bündnisse für Bildung“ - Informations- und 
Vernetzungsveranstaltung zum Bundesförderprogramm, 18.11.2025, Haus der 
Wissenschaft (TN aus Bremen und Bremerhaven)  

7. Informations- und Vernetzungsveranstaltung: „Kultur macht stark. Bündnisse für 
Bildung bei Tee und Keksen“, 18.12.2024, Kulturhaus Pusdorf (TN aus Bremen 
und Bremerhaven, Niedersachsen)  

 
Es konnten online, telefonisch und in Präsenz ca. 60 Beratungsgespräche  
durchgeführt werden.  

Sonstige Tätigkeiten der Beratungsstelle im Jahr 2025:  

• Vortrag/Vorstellung Bundesförderprogramm „Kultur macht stark“ 
Stadtteilkonferenz Vahr, Saal der Heilig-Geist Kirche am 13.02.2025  

• „Kultur macht stark“ Programmpartnertreffen im Bundesministerium für Bildung, 
Familie, Senioren, Frauen und Jugend (BMBFSFJ) in Berlin am 04.06.2025  

• Workshop der „Kultur macht stark“ Begleitstruktur im Bundesministerium für 
Bildung, Familie, Senioren, Frauen und Jugend (BMBFSFJ) in Berlin am 
04.06.2025  

• Klausurtagung der Service- und Beratungsstellen in der Landesvereinigung 
Kulturelle Jugendbildung Niedersachsen e.V. (LKJ) am 09.04.2025  

• Austauschtreffen der Verbände mit Carmen Emigholz, Staatsrätin für Kultur, 
Senator für Kultur Bremen am 24.03.2025  

• Offenes Beratungsangebot im NOON Bremen, 05.09.2025  
• „Fachtag Förderung“, Senator für Kultur Bremen, ZFK, 22.05.  
• Teilnahme und Moderation Gallery Walk und Austauschrunde zu Kita-Projekten 

in „Kultur macht stark“ beim „Kultur macht stark“ Programmpartnertreffen im 
Bundesministerium für Bildung, Familie, Senioren, Frauen und Jugend (BMBFSJ) 
in Berlin am 25.11.2025  

• Workshop der „Kultur macht stark“ Begleitstruktur im Bundesministerium für 
Bildung, Familie, Senioren, Frauen und Jugend (BMBFSJ) in Berlin am 
25.11.2025  

• Klausurtagung der Service- und Beratungsstellen in der Landesvereinigung 
Kulturelle Jugendbildung Niedersachsen e.V. (LKJ) 26.11.2025  

• Mitglied der AG Kinderschutz der Beratungsstellen „Kultur macht stark“  
• Mitglied der AG „Initiativen“ in „Kultur macht stark“  
• Mitglied der AG Kommunale Anbindung in „Kultur macht stark“  
• Mitglied der AG Ganztag in „Kultur macht stark“  
• enge Zusammenarbeit mit der Leitung der Koordinierungsstelle „Kulturelle 

Bildung“ vom Kulturamt Bremerhaven  
• Teilnahme Netzwerktreffen, wie dem Format „99 Minuten für Kulturelle Bildung“ 

in Kultureinrichtungen in Bremerhaven  
• Teilnahme der regelmäßigen monatlichen Jours Fixe mit der Kulturbehörde 

Bremen  
• Teilnahme Informationsveranstaltung zu den Projektmitteln beim Senator für 

Kultur  
• Die Referentin der Bremer Beratungsstelle war als beratendes Mitglied an der 

Jury Projektmittel Stadtkultur der Projektmittelvergabe des Bremer Senators für 
Kultur beteiligt  

• Der Kontakt zur Quartiersbeauftragten Bahnhofsvorstadt West/ Ost wurde 
intensiviert  

• Der Austausch mit der Landeskoordinatorin "Schule ohne Rassismus - Schule 
mit Courage" der Landeszentrale für politische Bildung wurde beibehalten und 
ausgebaut  

• Auch die Zusammenarbeit mit der AG Kulturelle Bildung wurde fortgeführt  
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2026:  
Im Jahr 2026 wurde bisher von der Bremer Beratungsstelle folgende Informations- 
und Vernetzungsveranstaltungen umgesetzt:  
1. Digitale Info- und Vernetzungsveranstaltung Es geht auch ohne Antrag - 

Initiativen im Bundesförderprogramm „Kultur macht stark“, 29.01.2026 (TN aus 
Sachsen, Sachsen-Anhalt, Thüringen und Bremen/Bremerhaven)  

 
Bisherige sonstige Tätigkeiten der Beratungsstelle im Jahr 2026:  

• Teilnahme Regionalkonferenz West, Westend Bremen, 09.02.2026  
• Mitglied der AG „Initiativen“ in „Kultur macht stark“  
• Mitglied der AG Kommunale Anbindung in „Kultur macht stark“  
• Mitglied der AG Ganztag in „Kultur macht stark“  
• Mitglied der AG „KMS-Klausurtagung 2026“  

5. Welche strukturellen Herausforderungen oder Förderhindernisse identifiziert der 
Senat bei der Inanspruchnahme des Projekts „Kultur macht stark“? 
Die Förderregularien des Bundes können aufgrund der administrativen 
Anforderungen für kleinere Träger einen relativ hohen Aufwand erzeugen. Hier wäre 
eventuell eine Zusammenarbeit mit einer Initiative eher zu empfehlen, da diese den 
bürokratischen Aufwand der Antragstellung übernimmt. 
 
Außerdem gibt es umfangreiche Dokumentations- und Nachweispflichten. Kleinere 
Vereine und Initiativen, die häufig mit der gewünschten Zielgruppe arbeiten, stoßen 
daher teilweise an Kapazitätsgrenzen. 
 
Da die Förderung projektbezogen und zeitlich begrenzt erfolgt, ist die Verstetigung 
erfolgreicher Projekte nur nach Fortführung des Programms in einer neuen 
Förderperiode möglich. 
 
Es besteht keine Möglichkeit, weitere Drittmittel einzuweben und Personalstellen sind 
nicht über das Programm finanzierbar. 

 
 

6. Mit welchem Ergebnis wurde für das Land Bremen evaluiert, inwieweit die 
durchgeführten Projekte zur Stärkung kultureller Bildung beitragen? 

 
Der Beitrag, den „Kultur macht stark“ zur Stärkung der kulturellen Bildung leistet, wird 
nicht spezifisch für die einzelnen Länder, sondern auf Bundesebene evaluiert. Die 
begleitende Programmevaluation durch die InterVal GmbH kommt im 
Zwischenbericht 2025 diesbezüglich u. a. zu folgenden Ergebnissen: 
 
„Kultur macht stark“ fördert eine stärkere Zusammenarbeit von Akteuren vor 
Ort. Durch die Bündnisbildung vernetzen sich lokale Akteure aus den Bereichen 
Kultur, Bildung und Soziales nachhaltig. Rund 91 Prozent der befragten 
Bündnisakteure sehen einen Mehrwert in der Zusammenarbeit mit Bündnispartnern. 
Mit den Bündnissen wird ein sozialraumorientierter Zielgruppenzugang gewährleistet 
und die Verankerung der beteiligten Einrichtungen in der Kommune gestärkt. 
 
„Kultur macht stark“ trägt zur Entwicklung des Feldes der kulturellen Bildung 
bei. Die Entwicklungsbereiche Ganztag, ländliche Räume, kommunale Verankerung 
und digitale kulturelle Bildung werden zunehmend aufgenommen. Damit setzt das 
Programm über die Förderung der Projekte hinaus Impulse im Feld. 
 

https://www.buendnisse-fuer-bildung.de/buendnissefuerbildung/shareddocs/downloads/files/25317_Zwischenbericht_Kurzfassung.pdf?__blob=publicationFile&v=5
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„Kultur macht stark. Bündnisse für Bildung“ hat sich als ein zentrales 
Förderprogramm in der kulturellen Bildung etabliert. Für viele Kommunen und 
auch auf Landesebene, insbesondere in finanziell schwächeren Regionen, wird es als 
unverzichtbare Unterstützung beschrieben. Mit seinem Fokus auf 
Bildungsgerechtigkeit ist es in der Förderlandschaft einzigartig.  
  
„Kultur macht stark“ stärkt Persönlichkeiten. Die Projekte ermöglichen neue 
Erfahrungen im Bereich der kulturellen Bildung und fördern das Selbstbewusstsein 
und die Selbstwirksamkeit von Kindern und Jugendlichen: Über 90 Prozent der 
Teilnehmenden fühlen sich nach eigener Aussage sicherer und überzeugter von ihren 
Fähigkeiten.  
 
 

7. Wie bewertet der Senat die Bedeutung des Programms, wie wirkt es sich auf die 
Zusammenarbeit zwischen Bremer Bildungs-, Kultur- und Sozialinstitutionen 
aus und welche Auswirkungen hätte dessen Auslaufen auf die Förderung der 
kulturellen Bildung für Kinder und Jugendliche im Land Bremen? 

 
Das Bundesprogramm „Kultur macht stark“ ist ein nachweisbar wirksames 
Instrument, um Bildungschancen und kulturelle Teilhabe von strukturellen und 
institutionalisierten Barrieren abzukoppeln und somit ein unverzichtbarer Beitrag zur 
Bildungsgerechtigkeit und für Demokratieförderung. Es verbessert strukturell die 
Zusammenarbeit im Sozialraum zwischen Bildungs- Kultur- und Sozialinstitutionen 
und schenkt Kinder und Jugendlichen nachhaltige Erfahrungen von 
Selbstwirksamkeit, Selbstvertrauen und künstlerische Kompetenzen in freiwillig 
wählbaren, außerschulischen Lernsettings, ob in oder außerhalb von Kita und Schule. 
Damit trägt es maßgeblich zur Persönlichkeitsentwicklung und zur Förderung sozialer 
Kompetenzen bei. 
 
Die Qualität der Angebote ist gesichert und evaluiert, die Resonanz der 
Teilnehmenden durchweg positiv, egal ob aus Perspektive der Teilnehmenden, der 
Kitas und Schulen oder der Bündnispartner und Institutionen.  
Die Projekte im Förderprogramm sind von hoher Qualität, beispielsweise hinsichtlich 
angewendeter Methoden, umgesetzter Inhalte und Qualifikationen der 
Durchführenden. Über 90 Prozent der Teilnehmenden bewerten Aspekte wie 
Anleitung, Organisation und Lerneffekte der Projekte positiv.  
 
Die Etablierung von „Kultur macht stark“ im schulischen Ganztag ist erfolgreich 
angelaufen. Etwas mehr als jedes zehnte Projekt bei „Kultur macht stark“ wird 
bundesweit im Ganztag durchgeführt. Die Umsetzung im Bereich ganztägige Bildung 
und Betreuung wird von den Bündnissen durchweg positiv eingeschätzt. Besonders 
hervorzuheben ist die enge Zusammenarbeit zwischen schulischen und 
außerschulischen Akteuren.  
 
Der Entwicklungsbereich „Digitale kulturelle Bildung“ hat sich deutlich etabliert: In 
rund der Hälfte der Projekte nutzen die Teilnehmenden digitale Medien; auch die 
Bearbeitung von digitalen Themen wie Medienkompetenz ist in den Projekten 
verbreitet.  
 
Ohne das Programm „Kultur macht stark. Bündnisse für Bildung“ würden in ganz 
Deutschland und somit auch im Land Bremen wesentliche Strukturen zur Förderung 
von Bildungsgerechtigkeit durch Kulturelle Bildung verloren gehen. Diese könnten in 
keinerlei Hinsicht aufgefangen werden da es keine vergleichbare Struktur derzeit gibt 
im Land Bremen. Ein Auslaufen hätte zur Folge, dass das kulturelle Bildungsangebot 
sehr reduziert werden würde und insbesondere Kinder ohne ausreichende familiäre 
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Unterstützung deutlich weniger Förderung erhielten – ihre Chancen auf 
gesellschaftliche Teilhabe würden dadurch weiter sinken.  
 
Das Programm ist weit mehr als eine Initiative für kulturelle Bildung: Es wirkt gezielt 
Bildungsarmut, sozialer Ungleichheit und ungleichen Zukunftsperspektiven entgegen. 
Deshalb ist eine Verlängerung ab 2028 um mindestens fünf weitere Jahre, wie im 
Koalitionsvertrag vorgesehen, dringend erforderlich.  
 
Seit über zwölf Jahren ermöglicht das Programm Kindern und Jugendlichen in 
schwierigen Lebenslagen nachhaltige außerschulische Lernerfahrungen. Durch neue 
Zugänge zu Kunst und Kultur stärkt es ihre Persönlichkeitsentwicklung und schafft 
wichtige Voraussetzungen für erfolgreiche Bildungswege. Indem junge Menschen 
gestärkt werden, verbessern sich ihre Teilhabechancen und gesellschaftlicher 
Spaltung wird aktiv entgegengewirkt. 
 
Das Programm deckt die gesamte Bandbreite kulturellen und gesellschaftlichen 
Engagements ab. Die 27 beteiligten Partnerorganisationen sichern mit ihrer 
fachlichen Kompetenz die Qualität der Angebote. Sie stehen für die Vielfalt der 
deutschen Zivilgesellschaft – von bundesweit tätigen Kunst-, Kultur- und 
Bildungsverbänden über Initiativen sowie migrantische und jüdische Organisationen 
bis hin zu zahlreichen gemeinnützigen Vereinen und lokalen Akteuren, die sich für 
Bildung, Teilhabe und gesellschaftlichen Zusammenhalt einsetzen. 
 
Dank ihrer bundesweiten Strukturen erreichen die Programmpartner die Zielgruppe 
flächendeckend über lokale Bündnisse, unterstützt durch ehrenamtliches und 
bürgerschaftliches Engagement. Auf diese Weise fördern sie Vertrauen, 
Selbstwirksamkeit und Mitwirkung und leisten einen wichtigen Beitrag zu Demokratie, 
sozialem Zusammenhalt und gleichberechtigter Teilhabe in einer vielfältigen 
Gesellschaft. Die langjährige Begleitforschung und Evaluation belegen zudem, dass 
das Fördermodell sinnvoll ausgestaltet ist und die hohe Qualität der lokalen Angebote 
durch die Expertise und Strukturen der 27 Programmpartner gewährleistet wird. 

8. Welche Kenntnis hat der Senat, ob eine weitere Förderphase geplant ist, mit 
welchem Ergebnis wurden bzw. werden dazu Gespräche auf Bundesebene 
geführt und inwiefern wirkt der Senat aktiv auf eine Fortführung des Programms 
hin? 
Das Bundesministerium für Bildung, Familie, Senioren, Frauen und Jugend kann 
darüber keine Auskunft geben. Der Senat setzt sich für eine Fortführung ein 
(vergleiche Frage 7.). Insofern steht der Senat auf Arbeitsebene in Kontakt mit dem 
Bundesministerium, welches ebenfalls Interesse an einer Fortführung hätte. Die 
entsprechenden Entscheidungen auf politischer Ebene des Bundes, die notwendig 
sind, um das Programm „Kultur macht stark“ auch ab 2028 weiterführen zu können, 
bleiben abzuwarten. 

 
 

9. Welche Maßnahmen hält der Senat für erforderlich, um bei einem Auslaufen des 
Programms bewährte Strukturen kultureller Bildungsarbeit zu erhalten? 

 
Der Senat hätte bei einem Auslaufen des Bundesprogramms in der derzeitigen 
Haushaltslage keine Möglichkeit, diese Strukturen kultureller Bildungsarbeit zu 
erhalten. Alleine für die Projektförderung (ohne die umfassende Beratungs- 
Vernetzungs- und Wissensaufbauleistung, die aufgrund der Strukturen des 
Programms „Kultur macht stark“ gegeben und auch mit Mitteln hinterlegt sind) wären 
rund 1,2 Mio € p.a. nötig.  
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Als Maßnahmen müsste mindestens Folgendes in Betracht gezogen werden: 
 
 Fördermittel für Kulturelle Bildungsprojektförderung im Haushalt verankern 

(Budget für Ressortübergreifende Zusammenarbeit schaffen: Kultur, Bildung, 
Kinder, Jugend, Soziales) 

 Strukturen schaffen und finanzieren, die die Vernetzung leisten und Koordinierung 
vornehmen 

 Qualitätssicherung (wissenschaftliche Evaluationen, Aus- und Weiterbildung, 
Zertifizierung) vornehmen 

Anlage: 
Übersicht zu Frage 1 

Beschlussempfehlung: 
Die Bürgerschaft (Land) nimmt von der Antwort des Senats auf die Kleine Anfrage der 
Fraktion der FDP Kenntnis.  



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner 
2

Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Track1 Music & 
Media e.U.

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Bandcamp - 
Osterferien

27.03.2023 01.04.2023 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Track1 Music & 
Media e.U.

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Bandcamp-
Osterferien-Add 
Technic

27.03.2023 01.04.2023 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Track1 Music & 
Media e.U.

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Bandcamp-
Osterferien-On 
Stage

01.04.2023 01.04.2023 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Track1 Music & 
Media e.U.

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Bandcamp - 
Sommerferien

17.07.2023 22.07.2023 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Track1 Music & 
Media e.U.

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Bandcamp-
Sommerferien-
Add Technic

17.07.2023 22.07.2023 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Track1 Music & 
Media e.U.

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Bandcamp-
Sommerferien -
On Stage

17.07.2023 22.07.2023 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Track1 Music & 
Media e.U.

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Bandcamp - 
Herbstferien

16.10.2023 21.10.2023 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Track1 Music & 
Media e.U.

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Bandcamp-
Herbstferien-
Add Technic

16.10.2023 21.10.2023 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Track1 Music & 
Media e.U.

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Bandcamp-
Herbstferien-On 
Stage

16.10.2023 21.10.2023 Musik Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner 
2

Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Track1 Music & 
Media e.U.

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

"Das Leben ist 
(k)ein 
Wunschkonzert" 
 -
Veranstalter*inn
enworkshop 

01.03.2023 31.07.2023 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Track1 Music & 
Media e.U.

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

"Das Leben ist 
(k)ein 
Wunschkonzert" 
 -
Veranstalter*inn
enworkshop 
2.HJ.

01.08.2023 31.12.2023 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Oberschule 
Sebaldsbrück

Bremer 
Literaturkontor

Friedrich-
Bödecker-Kreis 
im Land Bremen

Wege der 
Freundschaft - 
Literatur und 
Theater in der 
Oberschule 
Sebaldsbrück

01.08.2023 31.08.2023 Literatur/Lesen Bremen Bremen

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Schulzentrum 
Geschwister 
Scholl, GyO

Stadtbibliothek 
Bremerhaven

Friedrich-
Bödecker-Kreis 
im Land Bremen

Vom Wort zur 
Tat. Schreiben - 
Inszenieren - 
Spielen.

12.06.2023 16.06.2023 Literatur/Lesen Bremerhaven Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Schulverein 
Oberschule an 
der Julius-
Brecht-Allee

Casa Della 
Musica

Jugendfreizeithe
im Vahr

Vahr on Stage 4 01.03.2023 31.12.2023 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Findorff AöR

KUBO - Kultur - 
und 
Bildungsverein 
Ostertor

utopICH - wo 
denke ich mich 
hin? 
IMPULSTAGE

28.08.2023 02.09.2023 Theater Bremen Bremen

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Findorff AöR

KUBO - Kultur - 
und 
Bildungsverein 
Ostertor

utopICH - wo 
denke ich mich 
hin? 
KURSANGEBO
T GANZJÄHRIG

04.09.2023 23.09.2024 Theater Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Ev.-luth. 
Kindertagesstätt
e Mikado, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Mikado)

09.01.2023 31.12.2023 Musik Bremerhaven Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner 
2

Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

AWO Kita Max 
und Moritz

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Max und 
Moritz)

09.01.2023 31.12.2023 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Ev.-luth. 
Kindertagesstätt
e Michaelis, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (KTS 
Michaelis)

09.01.2023 31.12.2023 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Kindertagesstätt
e Wichernhaus

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita 
Wichernhaus)

09.01.2023 31.12.2023 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Ev.-luth. Kita 
Surheide, 
Körperschaft 
des öffentl. 
Rechtso

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita 
Surheide)

09.01.2023 31.12.2023 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Kindertagesstätt
e St. Willehad, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita St. 
Willehad)

09.01.2023 21.12.2023 Musik Bremerhaven Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner 
2

Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Kindertagesstätt
e Poststraße, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita 
Poststraße)

09.01.2023 31.12.2023 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Kita Otto-
Oellerich-Straße

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!"

06.03.2023 31.12.2023 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Kita Dresdner 
Straße, 
Körperschaft 
des offentl. 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita 
Dresdner 
Straße)

09.01.2023 31.12.2023 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Kita Columbus 
Center, 
Körperschaft 
des öffentl. 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita 
Columbus 
Center)

09.01.2023 31.12.2023 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Kita 
Christuskirche, 
Körperschaft 
öffentl. Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita 
Christuskirche)

09.01.2023 31.12.2023 Musik Bremerhaven Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner 
2

Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Kita Bütteler 
Straße

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Bütteler 
Straße)

09.01.2023 31.12.2023 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Kita 
Braunstraße, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita 
Braunstraße)

09.01.2023 31.12.2023 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

AWO 
Kindertagesstätt
e "Pfiffikus"

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (AWO Kita 
Pfiffikus))

09.01.2023 31.12.2023 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

AWO Kita 
Ferdinand-
Lassalle-Straße

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!"

09.01.2023 31.12.2023 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Arche Noah Ev.-
luth. 
Kindertagesstätt
e ,Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Arche 
Noah)

09.01.2023 31.12.2023 Musik Bremerhaven Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner 
2

Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Ev.-luth. 
Kindertagesstätt
e Am 
Oberhamm, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita Am 
Oberhamm)

01.03.2023 31.12.2023 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Fröbelkindergart
en, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" 
(Fröbelkindergar
ten)

03.03.2023 31.12.2023 Musik Bremerhaven Bremen

Deutscher 
Bühnenverein – 
Bundesverband 
der Theater und 
Orchester

Theater 
Bremen GmbH

Mädchenkulturh
aus BDP

Sofa e.v. 
Jungend und 
Beratungszentru
m Walle

Lidice Haus
Tell me your 
Story

01.10.2023 03.07.2024 Theater; Musik Bremen Bremen

Deutscher 
Museumsbund 
e.V.

Kulturbüro 
Bremen Nord / 
Overbeck-
Museum

Neue Wolle - 
quartier Bremen

Kinder und 
Familienzentrum 
 Grohn - Träger 
des öffentlichen 
Dienstes

Tanz mit der 
Kunst!

01.02.2023 30.06.2023

Museum; 
Erkunden und 
Erfahren; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Deutscher 
Volkshochschul-
Verband e.V.

Bremer 
Volkshochschul
e Regionalstelle 
Süd, 
Eigenbetrieb 
der 
Stadtgemeinde 
Bremen

Wilhelm Kaisen 
Oberschule 
Anstalt des 
öffentlichen 
Rechts

Schule an der 
Stichnathstr. 
Anstalt des 
öffentlichen 
Rechts

Quartier
talentCAMPus - 
Kultur zu Ostern

27.03.2023 31.03.2023

Angewandte 
und Bildende 
Kunst; 
Spielkultur; 
Alltagskultur; 
Digitale Medien

Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner 
2

Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Deutscher 
Volkshochschul-
Verband e.V.

Bremer 
Volkshochschul
e Regionalstelle 
Süd, 
Eigenbetrieb 
der 
Stadtgemeinde 
Bremen

Wilhelm Kaisen 
Oberschule 
Anstalt des 
öffentlichen 
Rechts

Schule an der 
Stichnathstraße 
Anstalt des 
öffentlichen 
Rechts

Quartier
talenCAMPus 
Kultur im 
Sommer

07.08.2023 11.08.2023

Angewandte 
und Bildende 
Kunst; Digitale 
Medien; 
Spielkultur; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Deutscher 
Bühnenverein – 
Bundesverband 
der Theater und 
Orchester

Theater 
Bremen GmbH

Gesamtschule 
Ost

ZIS - Zentrum 
für Zentrum für 
Migranten und 
Interkulturelle 
Studien e.V.

Spielclub 2 - 
MORE MORE 
MORE

01.10.2023 30.06.2024
Theater; 
Bewegung und 
Tanz; Musik

Bremen Bremen

Deutscher 
Bühnenverein – 
Bundesverband 
der Theater und 
Orchester

Theater 
Bremen GmbH

Opus 100 im 
Volkshaus, 
gemeinnützige 
UG

Schulzentrum 
Walle

Ganz schön viel 02.10.2023 30.06.2024 Theater Bremen Bremen

Bundesvereinigu
ng Kulturelle 
Kinder- und 
Jugendbildung 
e.V.

Kulturverein 
Haus im Park 
eV

ZIS – Zentrum 
für Migranten 
und 
Interkulturelle 
Studien e.V.

DRK 
Kreisverband 
Bremen e.V. 

Grundschule 
Osterholz, 
Anstalt des 
öffentlichen 
Rechts

Kunstworkshops 
 mit Kindern im 
öffentlichen 
Raum

01.03.2023 31.12.2024

Angewandte 
und Bildende 
Kunst; 
Erkunden und 
Erfahren; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Oberschule in 
den Sandwehen

Schulverein der 
Oberschule In 
den Sandwehen

Sandwehen - 
Musikkids

01.03.2023 10.07.2023 Musik Bremen Bremen

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

Theater 
Bremen GmbH

Wilhelm-Kaisen-
Oberschule

Kindermedizin 
im Flüsseviertel

Sag alles ab! 14.09.2023 14.07.2024
Theater; 
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule 
Rönnebeck

Schulverein 
Grundschule 
Rönnebeck

Rönnie-Band - 
Musik in der 
Grundschule 
Rönnebeck

01.03.2023 10.07.2023 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Jugend und 
Film e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School 

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Post the News - 
Wöchentliche 
Treffen

28.06.2023 27.12.2023 Film Bremen Bremen

Bundesverband 
Jugend und 
Film e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School 

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Post the News - 
Produktionswork
shop 01

12.08.2023 16.08.2023 Film Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner 
2

Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Bundesverband 
Jugend und 
Film e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School 

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Post the News - 
Produktionswork
shop 02

16.10.2023 20.10.2023 Film Bremen Bremen

Türkische 
Gemeinde in 
Deutschland 
e.V. – Almanya 
Türk Toplumu

Moves gUG
Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Driton Dance 
School

WS 01: Point of 
You 1

15.05.2023 11.06.2023
Film; Digitale 
Medien; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Türkische 
Gemeinde in 
Deutschland 
e.V. – Almanya 
Türk Toplumu

Moves gUG
Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Driton Dance 
School

WS 02: Point of 
You 2

10.07.2023 30.07.2023
Film; Digitale 
Medien; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Türkische 
Gemeinde in 
Deutschland 
e.V. – Almanya 
Türk Toplumu

Moves gUG
Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Driton Dance 
School

WS 03: Point of 
You 3

01.08.2023 16.08.2023
Film; Digitale 
Medien; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Türkische 
Gemeinde in 
Deutschland 
e.V. – Almanya 
Türk Toplumu

Moves gUG
Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Driton Dance 
School

WS 04: Point of 
You - 
Präsentationsvo
rbereitung 1

14.10.2023 31.10.2023
Film; Digitale 
Medien; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Bundesvereinigu
ng Kulturelle 
Kinder- und 
Jugendbildung 
e.V.

Naturfreundejug
end Bremen

Breminale 
Concept bureau 
UG

Schwankhalle 
Bremen

Partizipative 
Jugendkulturbüh
ne

01.03.2023 31.08.2023

Alltagskultur; 
Musik; 
Angewandte 
und Bildende 
Kunst

Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Oberschule 
Habenhausen

Schulverein 
Oberschule 
Habenhausen

OSH - Space 
Music

01.03.2023 10.07.2023 Digitale Medien Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Oberschule 
Habenhausen

Schulverein 
Oberschule 
Habenhausen

OSH - Guitar´ n 
Drums - 
Ensemble 
Workshop für 
Gitarre & Cajon

01.03.2023 10.07.2023 Musik Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner 
2

Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Bundesvereinigu
ng Kulturelle 
Kinder- und 
Jugendbildung 
e.V.

Kulturhaus 
Walle Brodelpott

Musiktheatergru
ppe der 
Grundschule 
Nordstraße, 
vertreten durch 
den Schulverein 
der 
Grundschule 
Nordstraße

Haus der 
Familie/Sozialze
ntrum 
Gröpelingen/Wal
le, eine 
stadtteilbezogen
e Einrichtung 
des Amtes für 
Soziale Dienste 
Bremen.

Gesundheitstreff
punkt West

Bremer 
Informationszent
rum für 
Menschenrechte 
 und 
Entwicklung, biz 
wird getragen 
von der 
gemeinnützigen 
Arbeitsgemeinsc
haft 
Entwicklungspoli
tik und 
Menschenrechte 
 e.V.

Nachhaltig 
glücklich

14.03.2023 15.09.2027

Film; Digitale 
Medien; 
Spielkultur; 
Musik

Bremen Bremen

Bundesvereinigu
ng Kulturelle 
Kinder- und 
Jugendbildung 
e.V.

Kulturhaus 
Walle Brodelpott

Musiktheatergru
ppe der 
Grundschule 
Nordstraße, 
vertreten durch 
den Schulverein 
der 
Grundschule 
Nordstraße

Haus der 
Familie/Sozialze
ntrum 
Gröpelingen/Wal
le, eine 
stadtteilbezogen
e Einrichtung 
des Amtes für 
Soziale Dienste 
Bremen. 

Gesundheitstreff
punkt West

Bremer 
Informationszent
rum für 
Menschenrechte 
 und 
Entwicklung, biz 
wird getragen 
von der 
gemeinnützigen 
Arbeitsgemeinsc
haft 
Entwicklungspoli
tik und 
Menschenrechte 
 e.V. 

Nachhaltig 
glücklich

14.03.2023 31.12.2025

Film; Digitale 
Medien; 
Spielkultur; 
Musik

Bremen Bremen

Stiftung Lesen Stiftung Lesen
Grundschule 
Robinsbalje

Hans-Wendt-
Stiftung

Leseclub - 
Grundschule 
Robinsbalje, 
Bremen

01.07.2023 31.12.2023 Literatur/Lesen Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Quartier

PiB - 
Pflegekinder in 
Bremen 
gGmbH gGmbH

KiTa Treff 
Wischmannstra
ße Bremen

Kung Fu - 
Zirkus 
ÜBERFLIEGER

07.08.2023 11.08.2023 Zirkus Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Oberschule an 
der Kurt-
Schumacher-
Allee

Schulverein KS
KSA - 
Bandarbeit "all 
inclusive"

01.03.2023 10.07.2023 Musik Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner 
2

Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Aktion Tanz - 
Bundesverband 
Tanz in Bildung 
und 
Gesellschaft 
e.V.

steptext dance 
project

Gerhard-
Marcks-Haus

QUARTIER

KÖRPER 
FORMEN - 
KÖRPER 
SPANNUNG

27.03.2023 31.03.2023
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Kindertagesstätt
e St. Ansgar

Stadtteilbibliothe
k Leherheide

Friedrich-
Bödecker-Kreis 
im Land Bremen

Kinder stark 
machen - Ein 
eigener 
Kinderrechte-
Song für die 
Kita St. Ansgar

14.12.2023 21.12.2023 Literatur/Lesen Bremerhaven Bremen

Deutscher 
Museumsbund 
e.V.

Gerhard-
Marcks-Stiftung

Mädchenzentru
m "Ein Ort für 
Mädchen in 
Gröpelingen"

Paula 
Modersohn-
Becker Museum

D.O.C.H. 
Design GbR

Ferienworkshop 
"Inspiring 
Women - 
Weibliche 
Darstellungen in 
der Kunst als 
Empowerment 
und Inspiration"

23.10.2023 26.10.2023 Museum Bremen Bremen

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

Neugier e.V.

Grundschule 
am 
Buntentorsteinw
eg

unperform
Kindergericht 
Workshop

01.10.2023 30.10.2023
Bewegung und 
Tanz; Theater

Bremen Bremen

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

Neugier e.V.

Grundschule 
am 
Buntentorsteinw
eg

unperform
Kindergericht 
Ferienangebot

17.10.2023 29.10.2023
Bewegung und 
Tanz; Theater

Bremen Bremen

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

Neugier e.V.

Grundschule 
am 
Buntentorsteinw
eg

unperform
Die KIPO- 
impulse

13.05.2023 30.06.2023
Theater; 
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

Neugier e.V.

Grundschule 
am 
Buntentorsteinw
eg

unperform Kipo Workshop 22.05.2023 06.06.2023
Theater; 
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

Neugier e.V.

Grundschule 
am 
Buntentorsteinw
eg

unperform Kipo- Intensiv 01.07.2023 31.07.2023
Bewegung und 
Tanz; Theater

Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner 
2

Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Deutscher 
Museumsbund 
e.V.

kek 
Kindermuseum

Hafenmuseum 
Bremen

Kultur vor Ort 
e.V.

Gestatten, ich 
bin dein 
Schatten

16.10.2023 05.11.2023

Museum; 
Angewandte 
und Bildende 
Kunst; 
Erkunden und 
Erfahren

Bremen Bremen

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

Theater 
Bremen GmbH

Kinder- und 
Familienzentrum 
 
Beckedorferstra
ße

Stadtbibliothek 
Bremen

Ganz nah dran 27.03.2023 31.05.2023

Bewegung und 
Tanz; Film; 
Angewandte 
und Bildende 
Kunst

Bremen Bremen

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Unerhört - 
Verein für Neue 
Musik

Oberschule 
Geestemünde

Friedrich-
Bödecker-Kreis 
im Land Bremen

funk rund! 05.06.2023 09.06.2023 Literatur/Lesen Bremerhaven Bremen

Aktion Tanz - 
Bundesverband 
Tanz in Bildung 
und 
Gesellschaft 
e.V.

Quartier
Oberschule 
Koblenzerstraße 
 (OSK)

Alkoholfreies 
Jugendcafé 
Tenever

Fight Flight 
Freeze. Ein 
QDC Studio-
Projekt

01.08.2023 31.07.2024
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen

Fonds 
Darstellende 
Künste e.V.

ProdArt e.V.
reisende 
Werkschule 
Scholen

StelzenArt 
(Jaeggi/Sasse 
gbr)

Fantasy Worlds 14.07.2023 29.08.2023
Bewegung und 
Tanz

Bassum Niedersachsen

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Edith-Stein-
Schule

Historisches 
Museum

Friedrich-
Bödecker-Kreis 
im Land Bremen

FANTASTISCH
E REISEN / 
FANTASIE-
REISEN

01.03.2023 31.10.2023 Literatur/Lesen Bremerhaven Bremen

Türkische 
Gemeinde in 
Deutschland 
e.V. – Almanya 
Türk Toplumu

Integration 
durch Kunst e.V.

Sportgarten 
 e.V.

Oberschule an 
der 
Helsinkistraße

Projekt 1: 
WS01 1. Wo.: 
Medienworksho
p I - auf Borkum

23.07.2023 31.07.2023 Digitale Medien Borkum Niedersachsen

Türkische 
Gemeinde in 
Deutschland 
e.V. – Almanya 
Türk Toplumu

Integration 
durch Kunst e.V.

Sportgarten 
 e.V.

Oberschule an 
der 
Helsinkistraße

Projekt 2: 
WS02 2. Wo.: 
Medienworksho
p II - auf Borkum

01.08.2023 07.08.2023 Digitale Medien Borkum Niedersachsen

BAG 
Zirkuspädagogik 
 e.V.

Bürgerzentrum 
Neue Vahr

Grundschule In 
der Vahr

Grundschule 
Witzlebenstraße

Die 
vahrtastische 
Zirkuswoche

16.10.2023 20.10.2023 Zirkus Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner 
2

Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Aktion Tanz - 
Bundesverband 
Tanz in Bildung 
und 
Gesellschaft 
e.V.

steptext dance 
project

QUARTIER
SOS-Kinderdorf 
Bremen

Die Rechte der 
Erde*!

31.07.2023 12.08.2023
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Ernst-Reuter-
Schule

Buchhandlung 
Morisse

Friedrich-
Bödecker-Kreis 
im Land Bremen

Da wohnt der 
König Soundso - 
 ein 
Gedichtworksho
p auf Helgoland

16.06.2023 19.06.2023 Literatur/Lesen Helgoland Schleswig-Holstein

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Klimahaus 
Bremerhaven

Stadtbibliothek 
Bremerhaven

Friedrich-
Bödecker-Kreis 
im Land Bremen

Das Klima im 
Blick

04.10.2023 08.10.2023 Literatur/Lesen Bremerhaven Bremen

BAG 
Zirkuspädagogik 
 e.V.

Jokes die 
Circusschule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Helene Kaisen 
Schule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

Circuskurs 
Hudelrick 1

23.01.2023 30.06.2023 Zirkus Bremen Bremen

BAG 
Zirkuspädagogik 
 e.V.

Jokes die 
Circusschule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Helene Kaisen 
Schule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

Circuskurs 
Hudelrick 2

01.07.2023 31.12.2023 Zirkus Bremen Bremen

BAG 
Zirkuspädagogik 
 e.V.

Jokes die 
Circusschule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Helene Kaisen 
Schule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

Circuskurs 
Helene 1

23.01.2023 30.06.2023 Zirkus Bremen Bremen

BAG 
Zirkuspädagogik 
 e.V.

Jokes die 
Circusschule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Helene Kaisen 
Schule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

Circuskurs 
Helene 2

01.07.2023 31.12.2023 Zirkus Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner 
2

Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

BAG 
Zirkuspädagogik 
 e.V.

Jokes die 
Circusschule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Helene Kaisen 
Schule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

Circuskurs 
Buntentor 1

23.01.2023 30.06.2023 Zirkus Bremen Bremen

BAG 
Zirkuspädagogik 
 e.V.

Jokes die 
Circusschule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Helene Kaisen 
Schule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

Circuskurs 
Buntentor 2

01.07.2023 31.12.2023 Zirkus Bremen Bremen

Bundesvereinigu
ng Kulturelle 
Kinder- und 
Jugendbildung 
e.V.

Jokes die 
Circusschule

Helene Kaisen 
Schule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

Circusferien im 
KaisenCampus

01.06.2023 31.10.2024 Zirkus Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Zirkusschule 
Seifenblase

Kinder-und 
Jugendpsychiatr
ie Bremen Ost

Tagesklinik 
Klinikum 
Bremen-Ost

Manege frei! 01.08.2023 04.08.2023 Zirkus Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Zirkusschule 
Seifenblase

Kinder-und 
Jugendpsychiatr
ie Bremen Ost

Tagesklinik 
Klinikum 
Bremen-Ost

Weiter geht es 
in der Manege!

17.08.2023 14.12.2023 Zirkus Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Zirkusschule 
Seifenblase

Kinder-und 
Jugendpsychiatr
ie Bremen Ost

Tagesklinik 
Klinikum 
Bremen-Ost

Tanzen in der 
Manege!

23.10.2023 27.10.2023 Zirkus Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule 
Burgdamm

Schulverein 
Grundschule 
Burgdamm

Burgdamm 
Musikanten

01.03.2023 10.07.2023 Musik Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule 
Burgdamm

Schulverein 
Grundschule 
Burgdamm

Burgdamm - 
Jedem Kind 
eine Chance 
zum Musizieren

01.03.2023 10.07.2023 Musik Bremen Bremen

Deutscher 
Bibliotheksverba
nd e.V.

Bürgerhaus 
Hemelingen  
e.V.

Stadtteilbibliothe
k Vahr

ÜWH Ludwig-
Quidde-Str.

Bücherhelden.m
ov in 
Hemelingen - 
erste 
Projektwoche

30.06.2023 05.09.2023
Literatur/Lesen; 
Digitale Medien

Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner 
2

Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Deutscher 
Bibliotheksverba
nd e.V.

Bürgerhaus 
Hemelingen  
e.V.

Stadtteilbibliothe
k Vahr

ÜWH Ludwig-
Quidde-Str.

Bücherhelden.m
ov in 
Hemelingen - 
zweite 
Projektwoche

23.09.2023 24.11.2023
Literatur/Lesen; 
Digitale Medien

Bremen Bremen

Deutscher 
Bibliotheksverba
nd e.V.

WaBeQ GmbH 
gemeinnützig - 
Waller 
Beschäftigungs- 
und 
Qualifizierungsg
esellschaft 
mbHg 
gemeinnützig, 
Quartierstreff 
Rostocker 
Straße

Initiative zur 
sozialen 
Rehablitation 
e.V.; Spiel- und 
Gemeinschaftsh
aus Stuhmer 
Straße

Stadtbibliothek 
Bremen Lesum 
(Eigenbetrieb 
der 
Stadtgemeinde 
Bremen)

Bücherhelden.m
ov in 
Gröpelingen

24.07.2023 18.08.2023
Digitale Medien; 
Literatur/Lesen

Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule 
Borchshöhe

Schulverein 
Grundschule 
Borchshöhe

Borchshöher 
Orchesterkinder

01.03.2023 10.07.2023 Musik Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule 
Borchshöhe

Schulverein 
Grundschule 
Borchshöhe

Borchshöher 
Musikanten

01.03.2023 10.07.2023 Musik Bremen Bremen

Deutscher 
Bibliotheksverba
nd e.V.

Stadtbibliothek 
Bremerhaven

Stadttheater 
Bremerhaven

Lehetreff 
Bremerhaven

Bookface on 
stage

24.03.2023 01.04.2023
Digitale Medien; 
Literatur/Lesen

Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule Alt-
Aumund

Schulverein 
Grundschule Alt-
Aumund

AUmunder 
Orchesterkinder 
- Wir machen 
Musik in der 
Grundschule

01.03.2023 10.07.2023 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Kindertagesstätt
e Voßstraße

Buchhandlung 
Huebener

Friedrich-
Bödecker-Kreis 
im Land Bremen

Anna im Land 
Verkehrtherum

30.01.2023 02.02.2023 Literatur/Lesen Bremerhaven Bremen

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

bremer 
shakespeare 
company

Sonnenhaus 
(AWO Soziale 
Dienste gGmbH)

Oberschule am 
Leibnizplatz AöR

Alter! 01.04.2023 31.10.2023 Theater Bremen Bremen

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

Bund für 
Umwelt- und 
Naturschutz 
Deutschland, 
Landesverband 
Bremen e.V.

KUBO - Kultur- 
und 
Bildungsverein 
im Ostertor e.V.

KulturGestalten 
e.V.

Oberschule am 
Leibnizplatz

Als die Tiere 
den Wald 
verließen

03.04.2023 31.08.2023
Angewandte 
und Bildende 
Kunst

Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner 
2

Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

Kultur Vor Ort

Grundschule  
an der 
Fischerhuderstr
asse

Stadtbibliothek 
Bremen/Gröpeli
ngen

Alle am Tisch 01.08.2023 31.12.2023 Theater Bremen Bremen

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Edith-Stein-
Schule

Stadtbibliothek 
Bremerhaven

Friedrich-
Bödecker-Kreis 
im Land Bremen

1933 – Feuer! -  
Wie alles 
begann - 
Schreiben 
gegen Hass 
und für ein 
Miteinander

15.11.2023 15.12.2023 Literatur/Lesen Bremerhaven Bremen

Paritätisches 
Bildungswerk 
Bundesverband 
e.V.

Moves gUG
Bürgerhaus 
Oslebshausen

Driton Dance 
School

#future 
memories - ein 
Tanztheater- 
und 
Medienprojekt

10.02.2023 08.12.2023
Bewegung und 
Tanz; Film; 
Alltagskultur

Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner
Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

Bürgerhaus 
Oslebshausen 
e.V.

Kulturzentrum 
Schlachthof

KulturGestalten 
e.V.

Grundschule 
auf den Heuen

Zukunftsbilder-
eine Reise 
durch Morgen

13.08.2024 07.06.2025 Theater Bremen Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Bandcamp - 
Sommerferien 
24

01.05.2024 02.08.2024 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Bandcamp - 
Sommerferien 
24 - Add Technic

01.05.2024 02.08.2024 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Bandcamp - 
Sommerferien 
24 - On Stage

01.05.2024 02.08.2024 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

"Das Leben ist 
(k)ein 
Wunschkonzert" 
24 -
Veranstalter*inn
enworkshop 
1.HJ. 

01.05.2024 31.07.2024 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

"Das Leben ist 
(k)ein 
Wunschkonzert" 
24-
Veranstalter*inn
enworkshop 
2.HJ. 

01.08.2024 31.12.2024 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Bildender 
Künstlerinnen 
und Künstler 
e.V.

Haus der 
Zukunft e.V.

Kita der 
ev.Kirchengemei
ne Lüssum

Tami- Oelfken- 
Schule, 
Ganztagsgrunds
chule

Zauber im 
Wald. Feen, 
Tiere und Co 
helfen den 
Menschen

05.02.2024 17.06.2024
Angewandte 
und Bildende 
Kunst

Stadtgebiet 
Bremen

Bremen

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Freizeittreff 
Leherheide

Stadtteilbibliothe
k Leherheide

Friedrich-
Bödecker-Kreis 
im Land Bremen

Zauberhand auf 
Helgoland  -  
Ein poetischer 
Schreibworksho
p mit 
Schülerinnen 
und Schülern 
auf Helgoland

04.04.2024 22.04.2024 Literatur/Lesen Helgoland Schleswig-Holstein



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner
Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

Kultur Vor Ort

Grundschule  
an der 
Fischerhuderstra
sse

Stadtbibliothek 
Bremen/Gröpelin
gen

Wo der Mut 
wohnt

13.08.2024 13.11.2024 Theater Bremen Bremen

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Neue 
Grundschule 
Lehe

Nord - Süd - 
Forum 
Bremerhaven

Friedrich-
Bödecker-Kreis 
im Land Bremen

Wir Kinder in 
unserer Welt

24.01.2024 20.06.2024 Literatur/Lesen Bremerhaven Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Zirkusschule 
Seifenblase

Kinder-und 
Jugendpsychiatri
e Bremen Ost

IGS Flötenteich, 
integrierte 
Gesamtschule

Tagesklinik und 
Schule des 
Klinikums 
Bremen-Ost

Fit für: Circus 
ver.rückt

07.06.2024 07.06.2024 Zirkus Oldenburg Niedersachsen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Zirkusschule 
Seifenblase

Kinder-und 
Jugendpsychiatri
e Bremen Ost

IGS Flötenteich, 
integrierte 
Gesamtschule

Tagesklinik und 
Schule des 
Klinikums 
Bremen-Ost

Circus ver.rückt 
das Leben 
positiv

15.07.2024 19.07.2024 Zirkus Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Zirkusschule 
Seifenblase

Kinder-und 
Jugendpsychiatri
e Bremen Ost

IGS Flötenteich, 
integrierte 
Gesamtschule

Tagesklinik und 
Schule des 
Klinikums 
Bremen-Ost

Fit für: Circus 
plus

04.08.2024 04.08.2024 Zirkus Oldenburg Niedersachsen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Zirkusschule 
Seifenblase

Kinder-und 
Jugendpsychiatri
e Bremen Ost

IGS Flötenteich, 
integrierte 
Gesamtschule

Tagesklinik und 
Schule des 
Klinikums 
Bremen-Ost

Circus plus 09.08.2024 06.12.2024 Zirkus Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Zirkusschule 
Seifenblase

Kinder-und 
Jugendpsychiatri
e Bremen Ost

IGS Flötenteich, 
integrierte 
Gesamtschule

Tagesklinik und 
Schule des 
Klinikums 
Bremen-Ost

Fit für Circus 
zauberhaft 
ver.rückt

03.10.2024 03.10.2024 Zirkus Lemwerder Niedersachsen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Zirkusschule 
Seifenblase

Kinder-und 
Jugendpsychiatri
e Bremen Ost

IGS Flötenteich, 
integrierte 
Gesamtschule

Tagesklinik und 
Schule des 
Klinikums 
Bremen-Ost

Circus: 
zauberhaft 
ver.rückt

07.10.2024 11.10.2024 Zirkus Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Zirkusschule 
Seifenblase

Kinder-und 
Jugendpsychiatri
e Bremen Ost

IGS Flötenteich, 
integrierte 
Gesamtschule

Tagesklinik und 
Schule des 
Klinikums 
Bremen-Ost

Circus trifft 
Circus 1

01.12.2024 01.12.2024 Zirkus Oldenburg Niedersachsen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Zirkusschule 
Seifenblase

Kinder-und 
Jugendpsychiatri
e Bremen Ost

IGS Flötenteich, 
integrierte 
Gesamtschule

Tagesklinik und 
Schule des 
Klinikums 
Bremen-Ost

Circus trifft 
Circus 2

08.12.2024 08.12.2024 Zirkus Oldenburg Niedersachsen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Schulverein 
Oberschule an 
der Julius-
Brecht-Allee

Casa Della 
Musica

Jugendfreizeithei
m Vahr

Vahr on Stage 5 17.04.2024 31.12.2024 Musik Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner
Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Findorff AöR

KUBO - Kultur - 
und 
Bildungsverein 
Ostertor

utopICH - wo 
denke ich mich 
hin? 
INTENSIVANGE
BOT

24.09.2024 27.09.2024 Theater Bremen Bremen

Bundesverband 
Bildender 
Künstlerinnen 
und Künstler 
e.V.

KulTurbo e.V.
Humboldt 
Schule 

Standortmanage
ment 
Geestemünde

unsere 
Lebenswelten 2

07.02.2024 29.01.2025
Angewandte 
und Bildende 
Kunst

Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksch
ule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Ev.-luth. 
Kindertagesstätt
e Mikado, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Mikado) 
(Kopie)

01.01.2024 31.12.2024 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksch
ule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

AWO Kita Max 
und Moritz

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Max und 
Moritz) (Kopie)

01.01.2024 31.12.2024 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksch
ule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Ev.-luth. 
Kindertagesstätt
e Michaelis, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (KTS 
Michaelis) 
(Kopie)

01.01.2024 31.12.2024 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksch
ule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Kindertagesstätt
e Wichernhaus

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita 
Wichernhaus) 
(Kopie)

01.01.2024 31.12.2024 Musik Bremerhaven Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner
Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksch
ule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Ev.-luth. Kita 
Surheide, 
Körperschaft 
des öffentl. 
Rechtso

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita 
Surheide) 
(Kopie)

01.01.2024 31.12.2024 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksch
ule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Kindertagesstätt
e St. Willehad, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita St. 
Willehad) 
(Kopie)

01.01.2024 31.12.2024 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksch
ule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Kita Otto-
Oellerich-Straße

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!"  (Kopie)

01.01.2024 31.12.2024 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksch
ule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Kita Dresdner 
Straße, 
Körperschaft 
des offentl. 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita 
Dresdner 
Straße) (Kopie)

01.01.2024 31.12.2024 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksch
ule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Kita Columbus 
Center, 
Körperschaft 
des öffentl. 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita 
Columbus 
Center) (Kopie)

01.01.2024 31.12.2024 Musik Bremerhaven Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner
Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksch
ule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Kita 
Christuskirche, 
Körperschaft 
öffentl. Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita 
Christuskirche) 
(Kopie)

01.01.2024 31.12.2024 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksch
ule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Kita Bütteler 
Straße 

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Bütteler 
Straße) (Kopie)

01.01.2024 31.12.2024 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksch
ule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Kita 
Braunstraße, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita 
Braunstraße) 
(Kopie)

01.01.2024 31.12.2024 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksch
ule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

AWO 
Kindertagesstätt
e "Pfiffikus"

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (AWO Kita 
Pfiffikus)) 
(Kopie)

01.01.2024 31.12.2024 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksch
ule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

AWO Kita 
Ferdinand-
Lassalle-Straße

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!"  (Kopie)

01.01.2024 31.12.2024 Musik Bremerhaven Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner
Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksch
ule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Arche Noah Ev.-
luth. 
Kindertagesstätt
e ,Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Arche 
Noah) (Kopie)

01.01.2024 31.12.2024 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksch
ule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Ev.-luth. 
Kindertagesstätt
e Am 
Oberhamm, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita Am 
Oberhamm) 
(Kopie)

01.01.2024 31.12.2024 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksch
ule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Fröbelkindergart
en, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" 
(Fröbelkindergar
ten) (Kopie)

01.01.2024 31.12.2024 Musik Bremerhaven Bremen

Deutscher 
Paritätischer 
Wohlfahrtsverba
nd - 
Gesamtverband 
e.V.

Bürgerhaus 
Oslebshausen 
e.V.

Kinder- und 
Familienzentrum 
 Wohlers Eichen

Kultur Vor Ort 
e.V.

Und plötzlich 
sprühen die 
Funken

15.07.2024 20.07.2024

Spielkultur; 
Literatur/Lesen; 
Film; Erkunden 
und Erfahren; 
Digitale Medien; 
Alltagskultur

Cuxhaven Niedersachsen

Aktion Tanz - 
Bundesverband 
Tanz in Bildung 
und 
Gesellschaft e.V.

steptext dance 
project

QUARTIER
SOS-Kinderdorf 
Bremen

Tanztheaterprod
uktion: Blaues 
Gold

28.09.2024 25.11.2024
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner
Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Aktion Tanz - 
Bundesverband 
Tanz in Bildung 
und 
Gesellschaft e.V.

steptext dance 
project

QUARTIER
SOS-Kinderdorf 
Bremen

Tanztheatercam
p: Die Würde 
des Wassers

22.07.2024 02.08.2024
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen

Deutscher 
Volkshochschul-
Verband e.V.

Bremer 
Volkshochschule 
 Regionalstelle 
Süd, 
Eigenbetrieb 
der 
Stadtgemeinde 
Bremen

Quartier

Schule an der 
Stichnathstraße 
Anstalt des 
öffentlichen 
Rechts

Wilhelm Kaisen 
Oberschule 
Anstalt des 
öffentlichen 
Rechts

talenCAMPus 
Kultur im 
Sommer

22.07.2024 26.07.2024

Angewandte 
und Bildende 
Kunst; Digitale 
Medien; 
Spielkultur; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

Theater Bremen 
GmbH

Willkommenssc
hule 
Ellmersstraße

Kunsthalle 
Bremen

Say Cheese! 01.09.2024 30.04.2025 Theater Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Oberschule in 
den Sandwehen

Schulverein der 
Oberschule In 
den Sandwehen

Sandwehen - 
Musikkids 23/24 
AZW

08.01.2024 20.12.2024 Musik Bremen Bremen

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

Theater Bremen 
GmbH

Wilhelm-Kaisen-
Oberschule

Kindermedizin 
im Flüsseviertel

Sag alles ab! 
Recherchereise

08.01.2024 12.02.2024

Theater; 
Bewegung und 
Tanz; Erkunden 
und Erfahren

Varel Niedersachsen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule 
Rönnebeck

Schulverein 
Grundschule 
Rönnebeck

Rönnie-Band - 
Musik in der 
Grundschule 
Rönnebeck 
23/24 AZW

08.01.2024 20.12.2024 Musik Bremen Bremen

Deutscher 
Volkshochschul-
Verband e.V.

Koordinationsbür
o Kulturelle 
Bildung / 
Kulturamt, 
Körperschaft 
öffentlichen 
Rechts

Freizeitstätte 
Lehe-Treff 
(städtische 
Jugendeinrichtu
ng)

Jugendkunstsch
ule (städtische 
Einrichtung des 
Kulturamtes)

Stadtteilgalerie 
Goethe 45 

Reise in nahe 
und weite 
Welten! Kunst-
Ferienwoche

22.07.2024 26.07.2024

Angewandte 
und Bildende 
Kunst; 
Erkunden und 
Erfahren

Bremerhaven Bremen

Aktion Tanz - 
Bundesverband 
Tanz in Bildung 
und 
Gesellschaft e.V.

Quartier
Oberschule an 
der Koblenzer 
Straße (OSK)

Hood Training 
gGmbH

Dis:Connect 01.08.2024 31.03.2025
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner
Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Aktion Tanz - 
Bundesverband 
Tanz in Bildung 
und 
Gesellschaft e.V.

Quartier
Oberschule an 
der Koblenzer 
Straße (OSK)

Hood Training 
gGmbH

Dance & 
Connect. Eine 
QDC 
Workshopreihe

01.08.2024 31.03.2025
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen

Bundesverband 
Bildender 
Künstlerinnen 
und Künstler 
e.V.

Haus der 
Zukunft e.V.

Kita der 
ev.Kirchengemei
ne Lüssum

Tami- Oelfken- 
Schule, 
Ganztagsgrunds
chule

Prinzen und 
Prinzessinnen 
können alles 
sein

05.08.2024 30.10.2024
Angewandte 
und Bildende 
Kunst

Bremen Bremen

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

bremer 
shakespeare 
company

Oberschule am 
Leibnizplatz AöR

Sonnenhaus 
(AWO Soziale 
Dienste gGmbH)

 POWER 15.01.2024 31.08.2024 Theater Bremen Bremen

Bundesverband 
Jugend und 
Film e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School 

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Post the News - 
Produktionswork
shop 03

03.01.2024 07.01.2024 Film Bremen Bremen

Bundesverband 
Jugend und 
Film e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Post the News 
2.0 - 
Wöchentliche 
Treffen

03.06.2024 20.12.2024 Film Bremen Bremen

Bundesverband 
Jugend und 
Film e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Post the News 
2.0 - 
Produktionswork
shop 01

29.07.2024 02.08.2024 Film Bremen Bremen

Bundesverband 
Jugend und 
Film e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Post the News 
2.0 - 
Produktionswork
shop 02

05.08.2024 27.09.2024 Film Bremen Bremen

Bundesverband 
Jugend und 
Film e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Post the News 
2.0 - 
Produktionswork
shop 03

20.12.2024 29.12.2024 Film Bremen Bremen

Türkische 
Gemeinde in 
Deutschland 
e.V. – Almanya 
Türk Toplumu

Moves gUG
Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Driton Dance 
School

WS 05: Point of 
You 4

02.01.2024 04.02.2024
Film; Digitale 
Medien; 
Alltagskultur

Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner
Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Türkische 
Gemeinde in 
Deutschland 
e.V. – Almanya 
Türk Toplumu

Moves gUG
Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Driton Dance 
School

WS 06: Point of 
You 5

18.03.2024 01.04.2024
Film; Digitale 
Medien; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Türkische 
Gemeinde in 
Deutschland 
e.V. – Almanya 
Türk Toplumu

Moves gUG
Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Driton Dance 
School

WS 07: Point of 
You 6

24.06.2024 14.07.2024
Film; Digitale 
Medien; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Türkische 
Gemeinde in 
Deutschland 
e.V. – Almanya 
Türk Toplumu

Moves gUG
Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Driton Dance 
School

WS 08: Point of 
You 7

22.07.2024 04.08.2024
Film; Digitale 
Medien; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Türkische 
Gemeinde in 
Deutschland 
e.V. – Almanya 
Türk Toplumu

Moves gUG
Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Driton Dance 
School

WS 09: Point of 
You - 
Präsentationsvor
bereitung 2

03.10.2024 20.10.2024
Film; Digitale 
Medien; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Bundesverband 
Netzwerke von 
Migrant*innenor
ganisationen 
(NeMo) e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Our Future is 
now... and it's 
diverse!- 
Schnupperange
bot

24.02.2024 24.02.2024

Film; Digitale 
Medien; 
Alltagskultur; 
Theater

Bremen Bremen

Bundesverband 
Netzwerke von 
Migrant*innenor
ganisationen 
(NeMo) e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Our Future is 
now... and it's 
diverse! - 
wöchentliche 
Treffen

26.02.2024 20.08.2024

Film; Digitale 
Medien; 
Alltagskultur; 
Theater

Bremen Bremen

Bundesverband 
Netzwerke von 
Migrant*innenor
ganisationen 
(NeMo) e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Our Future is 
now... and it's 
diverse! - 
Ferienkurs über 
Digitale Medien

18.03.2024 22.03.2024
Digitale Medien; 
Alltagskultur; 
Film

Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner
Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Bundesverband 
Netzwerke von 
Migrant*innenor
ganisationen 
(NeMo) e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Our Future is 
now... and it's 
diverse! -
Ferienkurs

24.06.2024 28.06.2024
Alltagskultur; 
Theater

Bremen Bremen

Bundesverband 
Netzwerke von 
Migrant*innenor
ganisationen 
(NeMo) e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Our Future is 
now... and it's 
diverse! - 
Abschlussworks
hop

29.07.2024 02.08.2024
Digitale Medien; 
Alltagskultur; 
Film; Theater

Bremen Bremen

Bundesverband 
Netzwerke von 
Migrant*innenor
ganisationen 
(NeMo) e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Our Future is 
now... and it's 
diverse! - 
Präsentationsvor
bereitungen

09.08.2024 09.08.2024

Film; Digitale 
Medien; 
Alltagskultur; 
Theater

Bremen Bremen

Bundesverband 
Netzwerke von 
Migrant*innenor
ganisationen 
(NeMo) e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Our Future is 
now... and it's 
diverse! - 
Abschlusspräse
ntation

10.08.2024 10.08.2024

Film; Digitale 
Medien; 
Alltagskultur; 
Theater

Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Oberschule 
Habenhausen

Schulverein 
Oberschule 
Habenhausen

OSH - Space 
Music 23/24 
AZW

08.01.2024 20.12.2024 Digitale Medien Bremen Bremen

Deutscher 
Paritätischer 
Wohlfahrtsverba
nd - 
Gesamtverband 
e.V.

Kultur Vor Ort

Grundschule  
an der 
Fischerhuderstra
sse

BÜRGERHAUS 
OSLEBSHAUSE
N 

MeineUnterwegs
Skizzen

29.07.2024 02.08.2024
Angewandte 
und Bildende 
Kunst

Verden Niedersachsen

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

Pretty Playful 
Productions 
GbR

Zentrum für 
Kunst - Referat 
14 – Senator für 
Kultur - Bremen

Oberschule 
Roter Sand, 
Bildungsbehörde

Liebe und 
Queerness in 
Bewegung

26.01.2024 09.06.2024
Bewegung und 
Tanz; Theater

Bremen Bremen

Stiftung Lesen Stiftung Lesen
Grundschule 
Robinsbalje

Hans-Wendt-
Stiftung

Leseclub - 
Grundschule 
Robinsbalje, 
Bremen

01.01.2024 31.12.2024 Literatur/Lesen Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner
Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Kindertagesstätt
e Voßstraße

Neue 
Grundschule 
Geestemünde

Friedrich-
Bödecker-Kreis 
im Land Bremen

Lasst uns 
Freunde sein - 
Ein eigener 
Song für unsere 
Kita

25.11.2024 17.12.2024 Literatur/Lesen Bremerhaven Bremen

Deutscher 
Volkshochschul-
Verband e.V.

Bremer 
Volkshochschule 
 Regionalstelle 
Süd, 
Eigenbetrieb 
der 
Stadtgemeinde 
Bremen

Quartier

Schule an der 
Stichnathstr. 
Anstalt des 
öffentlichen 
Rechts

Wilhelm Kaisen 
Oberschule 
Anstalt des 
öffentlichen 
Rechts

talentCAMPus - 
Kultur zu Ostern

18.03.2024 22.03.2024

Angewandte 
und Bildende 
Kunst; 
Spielkultur; 
Alltagskultur; 
Digitale Medien

Bremen Bremen

Aktion Tanz - 
Bundesverband 
Tanz in Bildung 
und 
Gesellschaft e.V.

steptext dance 
project

Gerhard-Marcks-
Haus, Stiftung 
des privaten 
Rechts

QUARTIER

KÖRPER 
FORMEN - 
KÖRPER 
SPRACHE

18.03.2024 23.03.2024
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksch
ule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

Marktschule 
(Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts)

Schulamt 
Bremerhaven- 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Klasse! MUSIK 
(Kopie)

05.08.2024 02.07.2025 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksch
ule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

Lutherschule 
(Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts)

Schulamt 
Bremerhaven- 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Klasse! MUSIK 
Lutherschule 
(Kopie)

05.08.2024 02.07.2025 Musik Bremerhaven Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner
Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksch
ule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

Lutherschule 
(Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts)

Schulamt 
Bremerhaven- 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Klasse! MUSIK 
Lutherschule

05.08.2024 02.07.2025 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksch
ule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

Allmersschule 
(Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts)

Schulamt 
Bremerhaven- 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Klasse! MUSIK  
(Kopie)

05.08.2024 02.07.2025 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksch
ule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

Marktschule 
(Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts)

Schulamt 
Bremerhaven- 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Klasse! MUSIK 05.08.2024 02.07.2025 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksch
ule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

Allmersschule 
(Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts)

Schulamt 
Bremerhaven- 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Klasse! MUSIK 05.08.2024 02.07.2025 Musik Bremerhaven Bremen

Aktion Tanz - 
Bundesverband 
Tanz in Bildung 
und 
Gesellschaft e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Join the 
Movement! - 
eine 
Tanztheater- 
Performance 
über soziale 
und politische 
Bewegungen 
auf Social Media

05.02.2024 01.11.2024
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner
Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Oberschule im 
Park

Intelligenz? - 
eine 
Bühnenperforma
nce über die 
Suche nach der 
menschlichen 
Fähigkeit 
Probleme zu 
lösen

01.05.2024 08.11.2024 Theater; Film Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Jokes die 
Circusschule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Helene Kaisen 
Schule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

Circus Starling 01.05.2024 31.12.2024 Zirkus Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Jokes die 
Circusschule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Helene Kaisen 
Schule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

Circus Helene 01.05.2024 31.12.2024 Zirkus Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Jokes die 
Circusschule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Helene Kaisen 
Schule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

Circus Buntentor 01.05.2024 31.12.2024 Zirkus Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Jokes die 
Circusschule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Helene Kaisen 
Schule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

Kinder-
Convention

27.09.2024 29.09.2024 Zirkus Bremen Bremen

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

Neugier e.V.

Grundschule 
am 
Buntentorsteinw
eg

BDP Mädchen_ 
Kulturhaus 
M*KH

Das 
Kinderparlament 
 - Workshops

15.10.2024 17.10.2024
Bewegung und 
Tanz; Theater

Bremen Bremen

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

Neugier e.V.

Grundschule 
am 
Buntentorsteinw
eg

BDP Mädchen_ 
Kulturhaus 
M*KH

Das 
Kinderparlament 
 - Kursangebot

23.10.2024 19.03.2025
Bewegung und 
Tanz; Theater

Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner
Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

Theater Bremen 
GmbH

Kinder- und 
Familienzentrum 
 
Beckedorferstra
ße

Nasr e.V.
Ganz schön viel 
Lärm

18.03.2024 22.03.2024 Theater Bremen Bremen

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Findorff AöR

tanzbar_bremen
Fühl Ich! 
IMPULSTAGE

04.11.2024 06.11.2024 Theater Bremen Bremen

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Findorff AöR

tanzbar_bremen
Fühl Ich! 
WORKSHOPTA
GE

09.11.2024 10.11.2024 Theater Bremen Bremen

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Findorff AöR

tanzbar_bremen
Fühl Ich! 
KURSANGEBOT 
 GANZJÄHRIG

11.11.2024 30.06.2025 Theater Bremen Bremen

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Findorff AöR

tanzbar_bremen
Fühl Ich! 
INTENSIVANGE
BOT

11.11.2024 30.06.2025 Theater Bremen Bremen

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

„potztausendsch
öne.v.“ verein 
für 
kulturförderung 
und 
umweltbildung

AWO KiTa Ella 
Ehlers Haus

Kinderhaus 
Quirli 
Gröpelingen

Grundschulverb
and 
Landesgruppe 
Bremen

Bremer Institut 
für 
Bilderbuchforsch
ung

AWO KiTa Ella 
Ehlers Haus - 
Gruppe 1

15.03.2024 15.04.2024
Theater; 
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

„potztausendsch
öne.v.“ verein 
für 
kulturförderung 
und 
umweltbildung

AWO KiTa Ella 
Ehlers Haus

Kinderhaus 
Quirli 
Gröpelingen

Grundschulverb
and 
Landesgruppe 
Bremen

Bremer Institut 
für 
Bilderbuchforsch
ung

AWO KiTa Ella 
Ehlers Haus - 
Gruppe 2

15.03.2024 14.04.2024
Theater; 
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

„potztausendsch
öne.v.“ verein 
für 
kulturförderung 
und 
umweltbildung

AWO KiTa Ella 
Ehlers Haus

Kinderhaus 
Quirli 
Gröpelingen

Grundschulverb
and 
Landesgruppe 
Bremen

Bremer Institut 
für 
Bilderbuchforsch
ung

Kinderhaus 
Quirli 
Gröpelingen - 
Gruppe 1

16.04.2024 15.05.2024
Theater; 
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

„potztausendsch
öne.v.“ verein 
für 
kulturförderung 
und 
umweltbildung

AWO KiTa Ella 
Ehlers Haus

Kinderhaus 
Quirli 
Gröpelingen

Grundschulverb
and 
Landesgruppe 
Bremen

Bremer Institut 
für 
Bilderbuchforsch
ung

Kinderhaus 
Quirli 
Gröpelingen - 
Gruppe 2

16.04.2024 15.05.2024
Theater; 
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner
Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Deutscher 
Bibliotheksverba
nd e.V.

Evangelisch 
Lutherische 
Gemeinde St. 
Magni

Stadtbibliothek 
Lesum

Grundschule 
am Mönchshof

Eine digitale 
Reise durch die 
biblische 
Geschichte 1

18.03.2024 22.03.2024
Literatur/Lesen; 
Digitale Medien

Bremen Bremen

Deutscher 
Bibliotheksverba
nd e.V.

Evangelisch 
Lutherische 
Gemeinde St. 
Magni

Stadtbibliothek 
Lesum

Grundschule 
am Mönchshof

Eine digitale 
Reise durch die 
biblische 
Geschichte 2

21.06.2024 28.06.2024
Literatur/Lesen; 
Digitale Medien

Bremen Bremen

Deutscher 
Bibliotheksverba
nd e.V.

Evangelisch 
Lutherische 
Gemeinde St. 
Magni

Stadtbibliothek 
Lesum

Grundschule 
am Mönchshof

Eine digitale 
Reise durch die 
biblische 
Geschichte 3

04.10.2024 11.10.2024
Literatur/Lesen; 
Digitale Medien

Bremen Bremen

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

Kultur Vor Ort
Stadtbibliothek 
Bremen/Gröpelin
gen

Kita  St. 
Nikolaus

 Kita 
Gröpelingen

Du+Ich= Wir 
Gruppe 1

02.04.2024 22.06.2024 Theater Bremen Bremen

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

Kultur Vor Ort
Stadtbibliothek 
Bremen/Gröpelin
gen

Kita  St. 
Nikolaus

 Kita 
Gröpelingen

Ich+Du = Wir 
Gruppe 2

02.04.2024 22.06.2024 Theater Bremen Bremen

Türkische 
Gemeinde in 
Deutschland 
e.V. – Almanya 
Türk Toplumu

Integration 
durch Kunst e.V.

Sportgarten 
 e.V.

Oberschule an 
der 
Helsinkistraße

Projekt 3: 
WS03: 
Medienworkshop 
 III im P5 in 
Bremen

02.01.2024 07.01.2024 Digitale Medien Bremen Bremen

Türkische 
Gemeinde in 
Deutschland 
e.V. – Almanya 
Türk Toplumu

Integration 
durch Kunst e.V.

Sportgarten 
 e.V.

Oberschule an 
der 
Helsinkistraße

Projekt 4: 
WS04: "Die 
Welt beginnt bei 
mir"  
Abschlussworks
hop

18.03.2024 24.03.2024 Digitale Medien Bremen Bremen

Türkische 
Gemeinde in 
Deutschland 
e.V. – Almanya 
Türk Toplumu

Integration 
durch Kunst e.V.

Sportgarten 
 e.V.

Oberschule an 
der 
Helsinkistraße

Projekt 5: WS05 
1. Wo.: 
Medienworkshop 
 I - auf Borkum 
2024

14.07.2024 22.07.2024 Digitale Medien Borkum Niedersachsen

Türkische 
Gemeinde in 
Deutschland 
e.V. – Almanya 
Türk Toplumu

Integration 
durch Kunst e.V.

Sportgarten 
 e.V.

Oberschule an 
der 
Helsinkistraße

Projekt 6: WS06 
2. Wo.: 
Medienworkshop 
 II - auf Borkum 
2024

23.07.2024 28.07.2024 Digitale Medien Borkum Niedersachsen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner
Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

Neugier e.V.

Grundschule 
am 
Buntentorsteinw
eg

unperform

Das 
Kindergericht - 
Das ist das 
Ungerechteste 
auf der Welt 
oder im Leben

01.03.2024 01.07.2024
Theater; 
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule 
Burgdamm

Schulverein 
Grundschule 
Burgdamm

Burgdamm 
Musikanten 
23/24 AZW

08.01.2024 20.12.2024 Musik Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule 
Burgdamm

Schulverein 
Grundschule 
Burgdamm

Burgdamm - 
Jedem Kind 
eine Chance 
zum Musizieren 
23/24 AZW

08.01.2024 20.12.2024 Musik Bremen Bremen

Deutscher 
Bibliotheksverba
nd e.V.

Bürgerhaus 
Hemelingen  
e.V.

Stadtteilbibliothe
k Vahr

ÜWH Ludwig-
Quidde-Str.

Comic-Helden 01.02.2024 03.02.2024
Literatur/Lesen; 
Digitale Medien

Bremen Bremen

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Dienstleistungsz
entrum 
Grünhöfe (DLZ)

Stadtbibliothek 
Bremerhaven

Friedrich-
Bödecker-Kreis 
im Land Bremen

Brücken bauen 
mit Worten  -  
Ein kreatives 
Schreibprojekt 
zur Förderung 
interkultureller 
Kompetenzen

29.11.2024 02.12.2024 Literatur/Lesen Cuxhaven Niedersachsen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule 
Borchshöhe

Schulverein 
Grundschule 
Borchshöhe

Borchshöher 
Orchesterkinder 
23/24 AZW

08.01.2024 20.12.2024 Musik Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule 
Borchshöhe

Schulverein 
Grundschule 
Borchshöhe

Borchshöher 
Musikanten 
23/24 AZW

08.01.2024 20.12.2024 Musik Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule 
Borchshöhe

Schulverein 
Grundschule 
Borchshöhe

Borchshöher 
Instrumentenkid
s 23/24

08.01.2024 20.12.2024 Musik Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule Alt-
Aumund

Schulverein 
Grundschule Alt-
Aumund

Aumunder 
Orchesterkinder 
- Wir machen 
Musik in der 
Grundschule 
23/24 AZW

08.01.2024 20.12.2024 Musik Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation

Bündnispartner
Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Neue 
Grundschule 
Geestemünde

Buchhandlung 
Huebener

Friedrich-
Bödecker-Kreis 
im Land Bremen

Anna im Land 
Verkehrtherum

26.08.2024 30.09.2024 Literatur/Lesen Bremerhaven Bremen

Paritätisches 
Bildungswerk 
Bundesverband 
e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

#woke - Ein 
Film-und 
Medienprojekt 
über ,,Social 
awareness“

11.01.2024 05.07.2024 Film Bremen Bremen

Aktion Tanz - 
Bundesverband 
Tanz in Bildung 
und 
Gesellschaft e.V.

tanzbar_bremen Theater Bremen
Schulverein 
Mittendrin 
Bremen

"Ich bin..." 01.02.2024 31.05.2024
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3

Bündnispartner 
4

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Deutscher 
Paritätischer 
Wohlfahrtsverba
nd - 
Gesamtverband 
e.V.

Medienwerkstatt 
 Huchting e.V.

k:ulturladen 
Huchting e.V.

Förderverein 
Roland zu 
Bremen 
Oberschule

„ZUSAMMEN! 
... aber WIE?“ I

01.04.2025 30.06.2025 Alltagskultur Bremen Bremen

Deutscher 
Paritätischer 
Wohlfahrtsverba
nd - 
Gesamtverband 
e.V.

Medienwerkstatt 
 Huchting e.V.

k:ulturladen 
Huchting e.V.

Förderverein 
Roland zu 
Bremen 
Oberschule

„ZUSAMMEN! 
... aber WIE?“ II

01.07.2025 30.09.2025 Alltagskultur Bremen Bremen

Deutscher 
Paritätischer 
Wohlfahrtsverba
nd - 
Gesamtverband 
e.V.

Medienwerkstatt 
 Huchting e.V.

k:ulturladen 
Huchting e.V.

Förderverein 
Roland zu 
Bremen 
Oberschule

„ZUSAMMEN! 
... aber WIE?“ III

01.10.2025 31.12.2025 Alltagskultur Bremen Bremen

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Schule am 
Ernst-Reuter-
Platz

Quartiersmeister
ei Lehe - „die 
theo“

Friedrich-
Bödecker-Kreis 
im Land Bremen

„Worte, nichts 
als Worte …“ - 
Literatur und 
Theater in der 
Schule am 
Ernst-Reuter-
Platz

15.06.2025 30.11.2025 Literatur/Lesen Bremerhaven Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Bandcamp - 
Osterferien

14.04.2025 19.04.2025 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Bandcamp-
Osterferien-Add 
Technic

14.04.2025 19.04.2025 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Bandcamp-
Osterferien-On 
Stage

14.04.2025 19.04.2025 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Bandcamp - 
Sommerferien

07.07.2025 12.07.2025 Musik Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3

Bündnispartner 
4

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Bandcamp-
Sommerferien-
Add Technic

07.07.2025 12.07.2025 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Bandcamp-
Sommerferien-
On Stage

07.07.2025 12.07.2025 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Bandcamp - 
Herbstferien

13.10.2025 18.10.2025 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Bandcamp-
Herbstferien-
Add Technic

13.10.2025 18.10.2025 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Bandcamp-
Herbstferien-On 
Stage

13.10.2025 18.10.2025 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

"Das Leben ist 
(k)ein 
Wunschkonzert" 
 -
Veranstalter*inn
enworkshop 
1.HJ.

20.01.2025 31.07.2025 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Die Friese
Kulturzentrum 
Schlachthof

Oberschule 
Waller Ring - 
Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

Gesamtschule 
Mitte - Anstalt 
öffentlichen 
Rechts

"Das Leben ist 
(k)ein 
Wunschkonzert" 
 -
Veranstalter*inn
enworkshop 
2.HJ. 

01.08.2025 31.12.2025 Musik Bremen Bremen

Bundesvereinigu
ng Kulturelle 
Kinder- und 
Jugendbildung 
e.V.

Kulturhaus 
Walle Brodelpott

Schulverein der 
Grundschule 
Nordstraße

Kultur vor Ort
Wo geht's hier 
zur Zukunft, 
bitte?

13.02.2025 31.12.2026
Bewegung und 
Tanz; Theater; 
Musik

Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3

Bündnispartner 
4

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Bundesverband 
Netzwerke von 
Migrant*innenor
ganisationen 
(NeMo) e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

What the 
elephant? - 
Schnupperange
bot I

08.02.2025 08.02.2025

Film; Erkunden 
und Erfahren; 
Digitale Medien; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Bundesverband 
Netzwerke von 
Migrant*innenor
ganisationen 
(NeMo) e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

What the 
elephant? - 
Schnupperange
bot II

15.02.2025 15.02.2025

Film; Erkunden 
und Erfahren; 
Digitale Medien; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Bundesverband 
Netzwerke von 
Migrant*innenor
ganisationen 
(NeMo) e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

What the 
elephant? - 
Regelmäßige 
Treffen

21.02.2025 26.09.2025

Film; Erkunden 
und Erfahren; 
Digitale Medien; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Bundesverband 
Netzwerke von 
Migrant*innenor
ganisationen 
(NeMo) e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

What the 
elephant? - 
Filmworkshop in 
den Osterferien

07.04.2025 11.04.2025

Film; Erkunden 
und Erfahren; 
Digitale Medien; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Bundesverband 
Netzwerke von 
Migrant*innenor
ganisationen 
(NeMo) e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

What the 
elephant? - 
Workshop zur 
Erstellung des 
Drehbuches in 
den 
Sommerferien

07.07.2025 11.07.2025

Film; Erkunden 
und Erfahren; 
Digitale Medien; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Bundesverband 
Netzwerke von 
Migrant*innenor
ganisationen 
(NeMo) e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

What the 
elephant? - 
Workshop für 
die 
Filmaufnahmen 
in den 
Sommerferien

04.08.2025 08.08.2025

Film; Erkunden 
und Erfahren; 
Digitale Medien; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Bundesverband 
Netzwerke von 
Migrant*innenor
ganisationen 
(NeMo) e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

What the 
elephant? - 
Abschlussworks
hop

11.10.2025 15.10.2025

Film; Erkunden 
und Erfahren; 
Digitale Medien; 
Alltagskultur

Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3

Bündnispartner 
4

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Bundesverband 
Netzwerke von 
Migrant*innenor
ganisationen 
(NeMo) e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

What the 
elephant? - 
Abschlusspräse
ntation

30.10.2025 30.10.2025

Film; Erkunden 
und Erfahren; 
Digitale Medien; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Bundesmusikver
band Chor & 
Orchester e.V.

Yekmal (Verein 
der Eltern aus 
Kurdistan in 
Deutschland)

Visionskultur

QBZ 
Morgenland – 
Das Quartiers-
Bildungszentrum 
 (Träger: Kultur 
vor Ort e.V.)

Verständigung 
durch Musik

06.01.2025 15.12.2025 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Popularmusik 
e.V.

Schulverein 
Oberschule an 
der Julius-
Brecht-Allee

Casa Della 
Musica

Jugendfreizeithe
im Vahr

Vahr on Stage 6 27.01.2025 31.12.2025 Musik Bremen Bremen

Spielmobile e. 
V. – 
Bundesarbeitsg
emeinschaft der 
mobilen 
Spielkulturellen 
Projekte

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

user: we 
together - 
Schnupperange
bote

08.02.2025 23.02.2025

Spielkultur; 
Erkunden und 
Erfahren; 
Alltagskultur; 
Digitale Medien

Bremen Bremen

Spielmobile e. 
V. – 
Bundesarbeitsg
emeinschaft der 
mobilen 
Spielkulturellen 
Projekte

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

user: we 
together - 
Vertiefungsange
bot

06.04.2025 18.04.2025

Erkunden und 
Erfahren; 
Spielkultur; 
Digitale Medien; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Spielmobile e. 
V. – 
Bundesarbeitsg
emeinschaft der 
mobilen 
Spielkulturellen 
Projekte

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

user: we 
togerther - 
Abschlussveran
staltung

02.05.2025 02.05.2025

Erkunden und 
Erfahren; 
Spielkultur; 
Digitale Medien; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Ev.-luth. 
Kindertagesstätt
e Mikado, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Mikado) 
(Kopie)

01.01.2025 31.12.2025 Musik Bremerhaven Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3

Bündnispartner 
4

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

AWO Kita Max 
und Moritz

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Max und 
Moritz) (Kopie)

01.01.2025 31.12.2025 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Ev.-luth. 
Kindertagesstätt
e Michaelis, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (KTS 
Michaelis) 
(Kopie)

01.01.2025 31.12.2025 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Kindertagesstätt
e Wichernhaus

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita 
Wichernhaus) 
(Kopie) (Kopie)

01.01.2025 31.12.2025 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Kindertagesstätt
e St. Willehad, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita St. 
Willehad) 
(Kopie) (Kopie)

01.01.2025 31.12.2025 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

Amt für Jugend, 
Familie und 
Frauen 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Kita Otto-
Oellerich-Straße

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!"  (Kopie)

01.01.2025 31.12.2025 Musik Bremerhaven Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3

Bündnispartner 
4

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Kita Dresdner 
Straße, 
Körperschaft 
des offentl. 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita 
Dresdner 
Straße) (Kopie)

01.01.2025 31.12.2025 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

Amt für Jugend, 
Familie und 
Frauen 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Kita Columbus 
Center, 
Körperschaft 
des öffentl. 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita 
Columbus 
Center) (Kopie)

01.01.2025 31.12.2025 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Kita 
Christuskirche, 
Körperschaft 
öffentl. Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita 
Christuskirche) 
(Kopie)

01.01.2025 31.12.2025 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Kita Bütteler 
Straße

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Bütteler 
Straße) (Kopie)

01.01.2025 31.12.2025 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Kita 
Braunstraße, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita 
Braunstraße) 
(Kopie)

01.01.2025 31.12.2025 Musik Bremerhaven Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3

Bündnispartner 
4

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

AWO Kita 
Ferdinand-
Lassalle-Straße

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!"  (Kopie)

01.01.2025 31.12.2025 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Arche Noah Ev.-
luth. 
Kindertagesstätt
e ,Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Arche 
Noah) (Kopie)

01.01.2025 31.12.2025 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

AWO 
Sozialdienste 
GmbH

Ev.-luth. 
Kindertagesstätt
e Am 
Oberhamm, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita Am 
Oberhamm) 
(Kopie)

01.01.2025 31.12.2025 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

Amt für Jugend, 
Familie und 
Frauen 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Fröbelkindergart
en, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" 
(Fröbelkindergar
ten) (Kopie)

01.01.2025 31.12.2025 Musik Bremerhaven Bremen

Alevitische 
Gemeinde 
Deutschland 
K.d.ö.R.

Bund für 
Umwelt und 
Naturschutz 
(BUND) e.V.

KulturGestalten
Grundschule 
Karl-Lerbs- 
Straße

Warum der Igel 
wütend wurde - 
Ferienwoche

14.07.2025 18.07.2025 Theater; Musik Bremen Bremen

Alevitische 
Gemeinde 
Deutschland 
K.d.ö.R.

Bund für 
Umwelt und 
Naturschutz 
(BUND) e.V.

KulturGestalten
Grundschule 
Karl-Lerbs- 
Straße

Warum der Igel 
wütend wurde - 
Schnupperange
bot

14.05.2025 14.05.2025 Theater; Musik Bremen Bremen

Alevitische 
Gemeinde 
Deutschland 
K.d.ö.R.

Bund für 
Umwelt und 
Naturschutz 
(BUND) e.V.

KulturGestalten
Grundschule 
Karl-Lerbs- 
Straße

Warum der Igel 
wütend wurde - 
Präsentation

18.07.2025 18.07.2025 Theater; Musik Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3

Bündnispartner 
4

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

Bürgerhaus 
Oslebshausen 
e.V.

Jugendfreizeithe
im 
Oslebshausen

MokiMedia e.V.
Oberschule im 
Park

Wunderlandkolle
ktiv e.V.

Theaterfreunde 19.08.2025 09.06.2026 Theater Bremen Bremen

Aktion Tanz - 
Bundesverband 
Tanz in Bildung 
und 
Gesellschaft 
e.V.

steptext dance 
project

QUARTIER
SOS-Kinderdorf 
Bremen

Tanztheatercam
p: "Bittere 
Süßigkeit"

21.07.2025 02.08.2025
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen

Aktion Tanz - 
Bundesverband 
Tanz in Bildung 
und 
Gesellschaft 
e.V.

Yekmal (Verein 
der Eltern aus 
Kurdistan in 
Deutschland)

Visionskultur
Kulturhaus 
Walle Brodelpott

QBZ 
Morgenland – 
Das Quartiers-
Bildungszentrum 
 (Träger: Kultur 
vor Ort e.V.)

Tanzend durch 
Kulturen: 
Tanzabenteuer 
für Jugendliche

07.01.2025 16.12.2025
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen

Aktion Tanz - 
Bundesverband 
Tanz in Bildung 
und 
Gesellschaft 
e.V.

Bürgerhaus 
Oslebshausen 
e.V.

Jugendfreizeithe
im 
Oslebshausen

KulturGestalten 
e.V.

Driton Dance 
School

Jeder kann 
tanzen!

01.01.2025 31.12.2025
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Zirkusschule 
Seifenblase

Kinder-und 
Jugendpsychiatr
ie Bremen Ost

IGS Flötenteich, 
integrierte 
Gesamtschule

Tagesklinik und 
Schule des 
Klinikums 
Bremen-Ost

Evangelisch 
reformierte 
Kirchnegeminde 
 Gildehaus

Fit für: Stadt-
Land-Circus! 
Auf zu neuen 
Ufern!

19.06.2025 19.06.2025 Zirkus Oldenburg Niedersachsen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Zirkusschule 
Seifenblase

Kinder-und 
Jugendpsychiatr
ie Bremen Ost

IGS Flötenteich, 
integrierte 
Gesamtschule

Tagesklinik und 
Schule des 
Klinikums 
Bremen-Ost

Evangelisch 
reformierte 
Kirchnegeminde 
 Gildehaus

Stadt-Land-
Circus! Tanzt!

14.07.2025 18.07.2025 Zirkus Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Zirkusschule 
Seifenblase

Kinder-und 
Jugendpsychiatr
ie Bremen Ost

IGS Flötenteich, 
integrierte 
Gesamtschule

Tagesklinik und 
Schule des 
Klinikums 
Bremen-Ost

Evangelisch 
reformierte 
Kirchnegeminde 
 Gildehaus

Stadt-Land-
.Circus! Auf zu 
meinem Ufer!

13.10.2025 17.10.2025 Zirkus Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Zirkusschule 
Seifenblase

Kinder-und 
Jugendpsychiatr
ie Bremen Ost

IGS Flötenteich, 
integrierte 
Gesamtschule

Tagesklinik und 
Schule des 
Klinikums 
Bremen-Ost

Evangelisch 
reformierte 
Kirchnegeminde 
 Gildehaus

Stadt-Land-
Circus: 
zusammen zu 
neuen Ufern

27.05.2025 12.12.2025 Zirkus Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Zirkusschule 
Seifenblase

Kinder-und 
Jugendpsychiatr
ie Bremen Ost

IGS Flötenteich, 
integrierte 
Gesamtschule

Tagesklinik und 
Schule des 
Klinikums 
Bremen-Ost

Evangelisch 
reformierte 
Kirchnegeminde 
 Gildehaus

Stadt-Land-
Circus! 
Gildehaus, wir 
kommen!

14.07.2025 18.07.2025 Zirkus Bad Bentheim Niedersachsen

Deutscher 
Bühnenverein – 
Bundesverband 
der Theater und 
Orchester

Theater 
Bremen GmbH

Mädchenkulturh
aus BDP

Gymnasium 
Links der Weser

Lidice Haus Shining on me 01.10.2025 01.09.2026
Theater; 
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3

Bündnispartner 
4

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Oberschule in 
den Sandwehen

Schulverein der 
Oberschule In 
den Sandwehen

Sandwehen - 
Musikkids 2025

06.01.2025 19.12.2025 Musik Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule 
Rönnebeck

Schulverein 
Grundschule 
Rönnebeck

Rönnie-Band - 
Musik in der 
Grundschule 
Rönnebeck 
2025

06.01.2025 19.12.2025 Musik Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

ReBUZ West
#Schulverein 
Oberschule 
Habenhausen

ReBUZ West - 
Space Music 
2025

08.01.2025 19.12.2025 Digitale Medien Bremen Bremen

Alevitische 
Gemeinde 
Deutschland 
K.d.ö.R.

Buergerhaus 
Mahndorf

Mahndorfer 
Deichpiraten 
e.V.

Grundschule 
Mahndorf

420GRAD° - 
Kreativagentur 

Raus aus Grau! 
- Landart 
gestalterisch 
erleben

07.07.2025 11.07.2025

Erkunden und 
Erfahren; 
Angewandte 
und Bildende 
Kunst; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Alevitische 
Gemeinde 
Deutschland 
K.d.ö.R.

Buergerhaus 
Mahndorf

Mahndorfer 
Deichpiraten 
e.V.

Grundschule 
Mahndorf

420GRAD° - 
Kreativagentur 

Raus aus Grau! 
- Graffiti, Urban 
exploration

14.04.2025 31.10.2025

Angewandte 
und Bildende 
Kunst; 
Erkunden und 
Erfahren; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Alevitische 
Gemeinde 
Deutschland 
K.d.ö.R.

Buergerhaus 
Mahndorf

Mahndorfer 
Deichpiraten 
e.V.

Grundschule 
Mahndorf

420GRAD° - 
Kreativagentur 

Raus aus Grau! 
- Graffiti, Urban 
exploration- 
Abschlusspräse
ntation

31.10.2025 31.10.2025

Angewandte 
und Bildende 
Kunst; 
Erkunden und 
Erfahren; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Alevitische 
Gemeinde 
Deutschland 
K.d.ö.R.

Buergerhaus 
Mahndorf

Mahndorfer 
Deichpiraten 
e.V.

Grundschule 
Mahndorf

420GRAD° - 
Kreativagentur 

Raus aus Grau! 
- Landart 
gestalterisch 
erleben - 
Abschlusspräse
ntation

11.07.2025 11.07.2025

Erkunden und 
Erfahren; 
Angewandte 
und Bildende 
Kunst; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Aktion Tanz - 
Bundesverband 
Tanz in Bildung 
und 
Gesellschaft 
e.V.

Quartier
Oberschule an 
der Koblenzer 
Straße (OSK)

TSV Osterholz-
Tenever

Make or Break 18.08.2025 14.02.2026
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3

Bündnispartner 
4

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Aktion Tanz - 
Bundesverband 
Tanz in Bildung 
und 
Gesellschaft 
e.V.

Quartier
Oberschule an 
der Koblenzer 
Straße (OSK)

TSV Osterholz-
Tenever

Dance & 
Perform

02.09.2025 14.02.2026
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen

Türkische 
Gemeinde in 
Deutschland 
e.V. – Almanya 
Türk Toplumu

Moves gUG
Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Driton Dance 
School

WS 10: Point of 
You 8

02.01.2025 04.02.2025
Film; Digitale 
Medien; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Türkische 
Gemeinde in 
Deutschland 
e.V. – Almanya 
Türk Toplumu

Moves gUG
Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Driton Dance 
School

WS 11: Point of 
You 9

07.04.2025 17.04.2025
Film; Digitale 
Medien; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Türkische 
Gemeinde in 
Deutschland 
e.V. – Almanya 
Türk Toplumu

Moves gUG
Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Driton Dance 
School

WS 12: Point of 
You 10

03.07.2025 20.07.2025
Film; Digitale 
Medien; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Türkische 
Gemeinde in 
Deutschland 
e.V. – Almanya 
Türk Toplumu

Moves gUG
Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Driton Dance 
School

WS 13: Point of 
You - 
Präsentationsvo
rbereitung 3

28.07.2025 13.08.2025
Film; Digitale 
Medien; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Bundesvereinigu
ng Kulturelle 
Kinder- und 
Jugendbildung 
e.V.

Jokes die 
Circusschule

Helene Kaisen 
Schule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

Musikcircus 
Jokes

01.02.2025 31.12.2026 Zirkus; Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

Kulturzentrum 
Schlachthof

St. Michaelis - 
St. Stephani 
Gemeinde 

Altes 
Gymnasium 
AöR

Millionen 
Emotionen - 
IMPULSTAGE

09.01.2025 14.01.2025 Theater
Stadtgebiet 
Bremen

Bremen

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

Kulturzentrum 
Schlachthof

St. Michaelis - 
St. Stephani 
Gemeinde 

Altes 
Gymnasium 
AöR

Millionen 
Emotionen- 
WÖCHENTLICH
ES 
KURSANGEBO
T

13.01.2025 31.12.2025 Theater
Stadtgebiet 
Bremen

Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3

Bündnispartner 
4

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

Kulturzentrum 
Schlachthof

St. Michaelis - 
St. Stephani 
Gemeinde 

Altes 
Gymnasium 
AöR

Millionen 
Emotionen 
FERIENINTENS
IVANGEBOT

14.04.2025 19.10.2025 Theater Bremen Bremen

Deutscher 
Bibliotheksverba
nd e.V.

Evangelisch 
Lutherische 
Gemeinde St. 
Magni

Stadtbibliothek 
Lesum

evangelische 
Jugend Bremen

Meine Bibel-
Geschichte: 
Kreativ malen 
und digital 
entdecken 1

04.04.2025 11.04.2025
Literatur/Lesen; 
Digitale Medien

Bremen Bremen

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

Kulturverein 
Haus im Park 
e.V.

ZIS – Zentrum 
für Migranten 
und 
Interkulturelle 
Studien e.V.

Blaumeier-
Atelier e.V.

Maskenwelt - 
Theaterworksho
p

24.03.2025 31.05.2025 Theater Bremen Bremen

Deutscher 
Paritätischer 
Wohlfahrtsverba
nd - 
Gesamtverband 
e.V.

Evangelisch 
Lutherische 
Gemeinde St. 
Magni

Schule St. 
Magnus

evangelische 
Jugend Bremen

Malen statt 
streiten: Mit 
Kunst den Weg 
zum Frieden 
finden"

05.07.2025 05.07.2025

Erkunden und 
Erfahren; 
Spielkultur; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Deutscher 
Paritätischer 
Wohlfahrtsverba
nd - 
Gesamtverband 
e.V.

Evangelisch 
Lutherische 
Gemeinde St. 
Magni

Schule St. 
Magnus

evangelische 
Jugend Bremen

Malen statt 
streiten: Mit 
Kunst den Weg 
zum Frieden 
finden" 

07.07.2025 11.07.2025

Erkunden und 
Erfahren; 
Spielkultur; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Deutscher 
Paritätischer 
Wohlfahrtsverba
nd - 
Gesamtverband 
e.V.

Evangelisch 
Lutherische 
Gemeinde St. 
Magni

Schule St. 
Magnus

evangelische 
Jugend Bremen

Malen statt 
streiten: Mit 
Kunst den Weg 
zum Frieden 
finden"  

14.07.2025 18.07.2025

Erkunden und 
Erfahren; 
Spielkultur; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Deutscher 
Paritätischer 
Wohlfahrtsverba
nd - 
Gesamtverband 
e.V.

Evangelisch 
Lutherische 
Gemeinde St. 
Magni

Schule St. 
Magnus

evangelische 
Jugend Bremen

Malen statt 
streiten: Mit 
Kunst den Weg 
zum Frieden 
finden"  

21.07.2025 25.07.2025

Erkunden und 
Erfahren; 
Spielkultur; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Deutscher 
Paritätischer 
Wohlfahrtsverba
nd - 
Gesamtverband 
e.V.

Evangelisch 
Lutherische 
Gemeinde St. 
Magni

Schule St. 
Magnus

evangelische 
Jugend Bremen

Malen statt 
streiten: Mit 
Kunst den Weg 
zum Frieden 
finden" 

11.10.2025 11.10.2025

Erkunden und 
Erfahren; 
Spielkultur; 
Alltagskultur

Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3

Bündnispartner 
4

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Deutscher 
Paritätischer 
Wohlfahrtsverba
nd - 
Gesamtverband 
e.V.

Evangelisch 
Lutherische 
Gemeinde St. 
Magni

Schule St. 
Magnus

evangelische 
Jugend Bremen

Malen statt 
streiten: Mit 
Kunst den Weg 
zum Frieden 
finden"  

13.10.2025 17.10.2025

Erkunden und 
Erfahren; 
Spielkultur; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Deutscher 
Paritätischer 
Wohlfahrtsverba
nd - 
Gesamtverband 
e.V.

Evangelisch 
Lutherische 
Gemeinde St. 
Magni

Schule St. 
Magnus

evangelische 
Jugend Bremen

Malen statt 
streiten: Mit 
Kunst den Weg 
zum Frieden 
finden" 

18.10.2025 18.10.2025

Erkunden und 
Erfahren; 
Spielkultur; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Stiftung Lesen Stiftung Lesen
Grundschule 
Robinsbalje

Hans-Wendt-
Stiftung

Leseclub - 
Grundschule 
Robinsbalje, 
Bremen

01.01.2025 31.12.2025 Literatur/Lesen Bremen Bremen

Aktion Tanz - 
Bundesverband 
Tanz in Bildung 
und 
Gesellschaft 
e.V.

steptext dance 
project

Gerhard-
Marcks-Haus, 
Stiftung des 
privaten Rechts

QUARTIER

KÖRPER 
FORMEN - 
KÖRPER 
WESEN

07.04.2025 12.04.2025
Bewegung und 
Tanz

Stadtgebiet 
Bremen

Bremen

Bundesmusikver
band Chor & 
Orchester e.V.

Freunde der 
Konsonanz e.V.

Grundschule an 
der Nordstraße 
(Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts)

Hochschule für 
Künste Bremen 
(Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts)

Kinderensemble 
 Tip Tap

01.01.2025 31.12.2025 Musik Bremen Bremen

Bundesmusikver
band Chor & 
Orchester e.V.

Freunde der 
Konsonanz e.V.

Grundschule an 
der Nordstraße 
(Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts)

Hochschule für 
Künste Bremen 
(Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts)

Konzertbesuch 17.03.2025 03.04.2025 Musik

Stadtgebiet 
Bremen, 
Konzertort 
muss noch 
festgegelegt 
werden

Bremen

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

Theater 
Bremen GmbH

Grundschule an 
der Robinsbalje

Landesaufnahm
estelle für 
Geflüchtete St. 
Jürgenstraße

Kinder- und 
Familienzentrum 
 Beckedorfer 
Strasse

Jetzt Banden 
bilden!

07.04.2025 11.04.2025

Theater; 
Bewegung und 
Tanz; Erkunden 
und Erfahren

Bremen Bremen

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Stadtteilbibliothe
k Leherheide

Dienstleistungsz
entrum 
Grünhöfe (DLZ)

Friedrich-
Bödecker-Kreis 
im Land Bremen

Im Wandel die 
Werte 
bewahren - 
Tage im 
Weltnaturerbe 
Watt

05.12.2025 08.12.2025 Literatur/Lesen Cuxhaven Niedersachsen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3

Bündnispartner 
4

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Deutscher 
Bühnenverein – 
Bundesverband 
der Theater und 
Orchester

Theater 
Bremen GmbH

Georg-Droste-
Schule (Schule 
für Sehen und 
visuelle 
Wahrnehmung)

Blinden-und 
Sehbehinderten
verein Bremen

Im Bühnennebel 18.08.2025 31.05.2026 Theater Bremen Bremen

BAG 
Zirkuspädagogik 
 e.V.

Jokes die 
Circusschule

Helene Kaisen 
Schule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

Grundschule an 
der Karl-Lerbs 
Straße

Kindercircus 
Kaisencampus 1

01.01.2025 04.07.2025 Zirkus Bremen Bremen

BAG 
Zirkuspädagogik 
 e.V.

Jokes die 
Circusschule

Helene Kaisen 
Schule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

Grundschule an 
der Karl-Lerbs 
Straße

Kindercircus 
Kaisencampus 2

13.08.2025 31.12.2025 Zirkus Bremen Bremen

BAG 
Zirkuspädagogik 
 e.V.

Jokes die 
Circusschule

Helene Kaisen 
Schule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

Grundschule an 
der Karl-Lerbs 
Straße

Kindercircus 
Buntentor

13.08.2025 31.12.2025 Zirkus Bremen Bremen

BAG 
Zirkuspädagogik 
 e.V.

Jokes die 
Circusschule

Helene Kaisen 
Schule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

Grundschule an 
der Karl-Lerbs 
Straße

Kindercircus 
Helene

13.08.2025 31.12.2025 Zirkus Bremen Bremen

BAG 
Zirkuspädagogik 
 e.V.

Jokes die 
Circusschule

Helene Kaisen 
Schule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

Grundschule an 
der Karl-Lerbs 
Straße

Schnuppertag 
Karl-Lerbs

01.01.2025 31.01.2025 Zirkus Bremen Bremen

BAG 
Zirkuspädagogik 
 e.V.

Jokes die 
Circusschule

Helene Kaisen 
Schule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

Grundschule an 
der Karl-Lerbs 
Straße

Schnuppertag 
Helene

01.01.2025 31.01.2025 Zirkus Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3

Bündnispartner 
4

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

BAG 
Zirkuspädagogik 
 e.V.

Jokes die 
Circusschule

Helene Kaisen 
Schule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

Grundschule an 
der Karl-Lerbs 
Straße

Schnuppertag 
Werdersee

01.01.2025 31.01.2025 Zirkus Bremen Bremen

BAG 
Zirkuspädagogik 
 e.V.

Jokes die 
Circusschule

Helene Kaisen 
Schule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

Grundschule an 
der Karl-Lerbs 
Straße

Schnuppertag 
Buntentor

01.02.2025 28.02.2025 Zirkus Bremen Bremen

Paritätisches 
Bildungswerk 
Bundesverband 
e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

Her/His-Story 
as a Story - 
Kurs, 
Workshops und 
Präsentation

23.01.2025 07.12.2025
Film; Theater; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

Neugier e.V.

Grundschule 
am 
Buntentorsteinw
eg

BDP Mädchen_ 
Kulturhaus 
M*KH

Das 
Kinderparlament 
 - 
Intensivangebot

07.04.2025 11.04.2025
Bewegung und 
Tanz; Theater

Bremen Bremen

Deutscher 
Bibliotheksverba
nd e.V.

Stadtbibliothek 
Bremen, 
Eigenbetrieb 
der Stadt 
Bremen

m:edienwerkstat
t Huchting e.V.

k:ulturladen 
Huchting e.V.

Gaming Lab - 
Entwickelt Euer 
eigenes, 
digitales Spiel 

07.04.2025 11.04.2025
Digitale Medien; 
Literatur/Lesen

Bremen Bremen

Spielmobile e. 
V. – 
Bundesarbeitsg
emeinschaft der 
mobilen 
Spielkulturellen 
Projekte

MoKiMedia Das 
mobile 
Kindermedienat
elier Bremen 
e.V.

SVGO e.V.
Gesamtschule 
Bremen-West

Games go wild! 
Dein Einstieg 
ins Abenteuer.

06.05.2025 06.05.2025 Spielkultur Bremen Bremen

Spielmobile e. 
V. – 
Bundesarbeitsg
emeinschaft der 
mobilen 
Spielkulturellen 
Projekte

MoKiMedia Das 
mobile 
Kindermedienat
elier Bremen 
e.V.

SVGO e.V.
Gesamtschule 
Bremen-West

Games go wild! 
Spiele auf dem 
nächsten Level.

10.05.2025 12.10.2025
Spielkultur; 
Digitale Medien

Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3

Bündnispartner 
4

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Spielmobile e. 
V. – 
Bundesarbeitsg
emeinschaft der 
mobilen 
Spielkulturellen 
Projekte

MoKiMedia Das 
mobile 
Kindermedienat
elier Bremen 
e.V.

SVGO e.V.
Gesamtschule 
Bremen-West

Games go wild! 
Triff den 
Endgegner!

20.10.2025 24.10.2025
Spielkultur; 
Digitale Medien

Bremen Bremen

Spielmobile e. 
V. – 
Bundesarbeitsg
emeinschaft der 
mobilen 
Spielkulturellen 
Projekte

MoKiMedia Das 
mobile 
Kindermedienat
elier Bremen 
e.V.

SVGO e.V.
Gesamtschule 
Bremen-West

Games go wild! 
Scoreboard.

11.05.2025 25.10.2025
Spielkultur; 
Digitale Medien

Bremen Bremen

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

Kultur Vor Ort
Stadtbibliothek 
Bremen/Gröpeli
ngen

KuFZ 
Halmerweg

 Kita Turmkinder
Du+Ich= Wir 
Gruppe 1

06.02.2025 03.04.2025 Theater Bremen Bremen

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

Kultur Vor Ort
Stadtbibliothek 
Bremen/Gröpeli
ngen

KuFZ 
Halmerweg

 Kita Turmkinder
Du +Ich = Wir 
Gruppe 2

06.02.2025 03.04.2025 Theater Bremen Bremen

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

bremer 
shakespeare 
company

Sonnenhaus 
(AWO Soziale 
Dienste gGmbH)

Oberschule am 
Leibnizplatz AöR

DON`T BLAME 
THE 
GARDENER : 
IMPULSTAG

05.03.2025 05.03.2025 Theater Bremen Bremen

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

bremer 
shakespeare 
company

Sonnenhaus 
(AWO Soziale 
Dienste gGmbH)

Oberschule am 
Leibnizplatz AöR

DON`T BLAME 
THE 
GARDENER : 
WÖCHENTLICH
ES 
KURSANGEBO
T

12.03.2025 19.11.2025 Theater Bremen Bremen

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

bremer 
shakespeare 
company

Sonnenhaus 
(AWO Soziale 
Dienste gGmbH)

Oberschule am 
Leibnizplatz AöR

DON´T BLAME 
THE 
GARDENER: 
INTENSIVANGE
BOT

01.11.2025 30.11.2025 Theater Bremen Bremen

Türkische 
Gemeinde in 
Deutschland 
e.V. – Almanya 
Türk Toplumu

Integration 
durch Kunst e.V.

Sportgarten 
 e.V.

Oberschule an 
der 
Helsinkistraße

Projekt 7: 
WS07: 
Medienworksho
p III im P5 in 
Bremen 2025

01.01.2025 05.01.2025 Digitale Medien Bremen Bremen

Türkische 
Gemeinde in 
Deutschland 
e.V. – Almanya 
Türk Toplumu

Integration 
durch Kunst e.V.

Sportgarten 
 e.V.

Oberschule an 
der 
Helsinkistraße

Projekt 8: 
WS08: "Die 
Welt beginnt bei 
mir" 
Abschlussworks
hop 2025

07.04.2025 13.04.2025 Digitale Medien Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3

Bündnispartner 
4

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Oberschule 
Geestemünde

Unerhört - 
Verein für Neue 
Musik

Friedrich-
Bödecker-Kreis 
im Land Bremen

Die 
COOLTOUR-
Reporter

10.02.2025 02.07.2025 Literatur/Lesen Bremen Bremen

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

Theater 
Bremen GmbH

Lidice Haus
Inge Katz 
Schule Bremen

Mädchenkulturh
aus BDP

Decolonize the 
Body

17.01.2025 30.07.2025
Theater; 
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

Neugier e.V.

Grundschule 
am 
Buntentorsteinw
eg

BDP Mädchen_ 
Kulturhaus 
M*KH

Das 
Kinderparlament 
 - Gesetze 
selber machen 
(AT)

03.07.2025 20.07.2025
Bewegung und 
Tanz; Theater

Bremen Bremen

Deutscher 
Bühnenverein – 
Bundesverband 
der Theater und 
Orchester

Theater 
Bremen GmbH

Opus 100 im 
Volkshaus, 
gemeinnützige 
UG

Oberschule am 
Waller Ring

Oberschule 
Ohlenhof

Kultur Vor Ort e. 
V. / QBZ 
Morgenland

Jemand 
Zuhause?

25.09.2025 28.06.2026 Theater Bremen Bremen

Deutscher 
Bühnenverein – 
Bundesverband 
der Theater und 
Orchester

Theater 
Bremen GmbH

Opus 100 im 
Volkshaus, 
gemeinnützige 
UG

Oberschule am 
Waller Ring

Oberschule 
Ohlenhof

Kultur Vor Ort e. 
V. / QBZ 
Morgenland

Checkt ihr?! 23.09.2025 30.06.2026 Theater Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Jokes die 
Circusschule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

GOP Varieté- 
Theater Bremen

Helene Kaisen 
Schule

Vertiefungskurs 
Akrobatik

01.02.2025 31.12.2025 Zirkus Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Jokes die 
Circusschule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

GOP Varieté- 
Theater Bremen

Helene Kaisen 
Schule

Vertiefungskurs 
Jonglage

01.02.2025 31.12.2025 Zirkus Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Jokes die 
Circusschule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

GOP Varieté- 
Theater Bremen

Helene Kaisen 
Schule

Ferienwoche 
zur 
Showentwicklun
g

01.10.2025 31.12.2025 Zirkus Dörverden Niedersachsen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3

Bündnispartner 
4

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Jokes die 
Circusschule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

GOP Varieté- 
Theater Bremen

Helene Kaisen 
Schule

GOP 
Circusworkshop 
1.1

01.02.2025 31.03.2025 Zirkus Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Jokes die 
Circusschule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

GOP Varieté- 
Theater Bremen

Helene Kaisen 
Schule

Nachwuchskurs 
Huckelriede

01.02.2025 31.07.2025 Zirkus Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Jokes die 
Circusschule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

GOP Varieté- 
Theater Bremen

Helene Kaisen 
Schule

GOP 
Circusworkshop 
2.1

01.04.2025 31.05.2025 Zirkus Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Jokes die 
Circusschule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

GOP Varieté- 
Theater Bremen

Helene Kaisen 
Schule

GOP 
Circusworkshop 
3.1

01.06.2025 31.07.2025 Zirkus Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Jokes die 
Circusschule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

GOP Varieté- 
Theater Bremen

Helene Kaisen 
Schule

GOP 
Circusworkshop 
4.1

01.07.2025 31.08.2025 Zirkus Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Jokes die 
Circusschule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

GOP Varieté- 
Theater Bremen

Helene Kaisen 
Schule

GOP 
Circusworkshop 
5.1

01.09.2025 31.10.2025 Zirkus Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Jokes die 
Circusschule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

GOP Varieté- 
Theater Bremen

Helene Kaisen 
Schule

GOP 
Circusworkshop 
6

01.11.2025 31.12.2025 Zirkus Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3

Bündnispartner 
4

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Jokes die 
Circusschule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

GOP Varieté- 
Theater Bremen

Helene Kaisen 
Schule

GOP 
Circusworkshop 
1.2

01.02.2025 31.03.2025 Zirkus Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Jokes die 
Circusschule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

GOP Varieté- 
Theater Bremen

Helene Kaisen 
Schule

GOP 
Circusworkshop 
2.2

01.04.2025 30.06.2025 Zirkus Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Jokes die 
Circusschule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

GOP Varieté- 
Theater Bremen

Helene Kaisen 
Schule

GOP 
Circusworkshop 
3.2

01.07.2025 30.09.2025 Zirkus Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Jokes die 
Circusschule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

GOP Varieté- 
Theater Bremen

Helene Kaisen 
Schule

GOP 
Circusworkshop 
4.2

01.07.2025 31.08.2025 Zirkus Bremen Bremen

Zirkus macht 
stark - Zirkus für 
alle e.V.

Jokes die 
Circusschule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Deutsches 
Rotes Kreuz, 
Kreisverband 
Bremen e.V. – 
Projekt  
Strickleiter Süd 
e. V.

GOP Varieté- 
Theater Bremen

Helene Kaisen 
Schule

GOP 
Circusworkshop 
5.2

01.09.2025 31.10.2025 Zirkus Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule 
Burgdamm

Schulverein 
Grundschule 
Burgdamm

Burgdamm 
Musikanten 
2025

06.01.2025 19.12.2025 Musik Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule 
Burgdamm

Schulverein 
Grundschule 
Burgdamm

Burgdamm - 
Jedem Kind 
eine Chance 
zum Musizieren 
2025

06.01.2025 19.12.2025 Musik Bremen Bremen

ASSITEJ e.V. 
Bundesrepublik 
Deutschland

Theater 
Bremen GmbH

Gesamtschule 
Ost

Oberschule an 
der 
Delmestrasse

BühnenBuddies 17.02.2025 31.12.2025
Theater; 
Erkunden und 
Erfahren

Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3

Bündnispartner 
4

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Fonds 
Darstellende 
Künste e.V.

Moves gUG
Driton Dance 
School

Neustadt 
Stadtteilmanage
ment

BRB - be right 
back - 
Laborvorhaben 
zur Social 
Media und 
Theater mit 
Jugendlichen

20.01.2025 13.04.2025
Digitale Medien; 
Theater

Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule 
Borchshöhe

Schulverein 
Grundschule 
Borchshöhe

Borchshöher 
Orchesterkinder 
2025

06.01.2025 19.12.2025 Musik Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule 
Borchshöhe

Schulverein 
Grundschule 
Borchshöhe

Borchshöher 
Musikanten 
2025

08.01.2025 20.12.2025 Musik Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule 
Borchshöhe

Schulverein 
Grundschule 
Borchshöhe

Borchshöher 
Instrumentenkid
s 2025

08.01.2025 20.12.2025 Musik Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule 
Düsseldorfer 
Straße

QBZ Blockdiek 
der H.-Wendt-
Stiftung

Blockdieker 
ImproBand

15.04.2025 10.07.2025 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

Kulturhaus 
Pusdorf

AWO KiTa 
Charlotte 
Niehaus

KulturGestalten 
e.V.

Bauchgefühl & 
Bühnenluft - 
Impuls

01.09.2025 10.10.2025
Theater; 
Bewegung und 
Tanz

Bremen Bremen

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

Kulturhaus 
Pusdorf

AWO KiTa 
Charlotte 
Niehaus

KulturGestalten 
e.V.

Bauchgefühl & 
Bühnenluft - 
Kurs

13.10.2025 02.07.2026
Bewegung und 
Tanz; Theater

Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule Alt-
Aumund

Schulverein 
Grundschule Alt-
Aumund

Aumunder 
Orchesterkinder 
- Wir machen 
Musik in der 
Grundschule 
2025

06.01.2025 19.12.2025 Musik Bremen Bremen

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Schule am 
Ernst-Reuter-
Platz

Deutsches 
Schifffahrtsmuse
um

Friedrich-
Bödecker-Kreis 
im Land Bremen

Auf den Spuren 
von James 
Krüss - ein 
neuer 
Schreibworksho
p auf Helgoland

16.05.2025 19.05.2025 Literatur/Lesen Helgoland Schleswig-Holstein



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3

Bündnispartner 
4

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt - 
Projektstart

Einzelprojekt - 
Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Bundesverband 
der Friedrich-
Bödecker-
Kreise e. V.

Medienwerkstatt 
 der Oberschule 
Geestemünde

Das Rudi - Ort 
für Kunst

Friedrich-
Bödecker-Kreis 
im Land Bremen

Afrikanische 
Geschichten 
und 
Orientalische 
Musik - 1000 
Geschichten für 
einen Tag

17.06.2025 20.06.2025 Literatur/Lesen Bremerhaven Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt 
 - Projektstart

Einzelprojekt 
- Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

Amt für Jugend, 
Familie und 
Frauen 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Ev.-luth. 
Kindertagesstätt
e Mikado, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Mikado) 
(Kopie) (Kopie)

01.01.2026 08.07.2027 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

Amt für Jugend, 
Familie und 
Frauen 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Ev.-luth. 
Kindertagesstätt
e Michaelis, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (KTS 
Michaelis) 
(Kopie) (Kopie)

01.01.2026 08.07.2027 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

Amt für Jugend, 
Familie und 
Frauen 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Kindertagesstätt
e Wichernhaus

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita 
Wichernhaus) 
(Kopie) (Kopie) 
(Kopie)

01.01.2026 08.07.2027 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

Amt für Jugend, 
Familie und 
Frauen 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Kita Otto-
Oellerich-Straße

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!"  (Kopie) 
(Kopie)

01.01.2026 08.07.2027 Musik Bremerhaven Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt 
 - Projektstart

Einzelprojekt 
- Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

Amt für Jugend, 
Familie und 
Frauen 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Kita Dresdner 
Straße, 
Körperschaft 
des offentl. 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita 
Dresdner 
Straße) (Kopie) 
(Kopie)

01.01.2026 08.07.2027 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

Amt für Jugend, 
Familie und 
Frauen 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Kita 
Christuskirche, 
Körperschaft 
öffentl. Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita 
Christuskirche) 
(Kopie) (Kopie)

01.01.2026 08.07.2027 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

Amt für Jugend, 
Familie und 
Frauen 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Kita Bütteler 
Straße 

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Bütteler 
Straße) (Kopie) 
(Kopie)

01.01.2026 08.07.2027 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

Amt für Jugend, 
Familie und 
Frauen 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Kita 
Braunstraße, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita 
Braunstraße) 
(Kopie) (Kopie)

01.01.2026 08.07.2027 Musik Bremerhaven Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt 
 - Projektstart

Einzelprojekt 
- Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

Amt für Jugend, 
Familie und 
Frauen 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

AWO Kita 
Ferdinand-
Lassalle-Straße

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!"  (Kopie) 
(Kopie)

01.01.2026 08.07.2027 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

Amt für Jugend, 
Familie und 
Frauen 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Arche Noah Ev.-
luth. 
Kindertagesstätt
e ,Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Arche 
Noah) (Kopie) 
(Kopie)

01.01.2026 08.07.2027 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

Amt für Jugend, 
Familie und 
Frauen 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Ev.-luth. 
Kindertagesstätt
e Am 
Oberhamm, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" (Kita Am 
Oberhamm) 
(Kopie) (Kopie)

01.01.2026 08.07.2027 Musik Bremerhaven Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Jugendmusiksc
hule 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechtsin 
kommunaler 
Trägerschaft

Amt für Jugend, 
Familie und 
Frauen 
Bremerhaven, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Fröbelkindergart
en, 
Körperschaft 
des öffentlichen 
Rechts

Unsere Kita 
macht Musik - 
"Sing mit, spiel 
mit!" 
(Fröbelkindergar
ten) (Kopie) 
(Kopie)

01.01.2026 08.07.2027 Musik Bremerhaven Bremen

Deutscher 
Museumsbund 
e.V.

Neues Museum 
Weserburg 
Bremen

KulturPflanzen 
e.V.

Yekmal e.V. 
Bremen

Sound Archive 15.01.2026 15.06.2026

Digitale 
Medien; Musik; 
Museum; 
Erkunden und 
Erfahren; 
Alltagskultur

Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt 
 - Projektstart

Einzelprojekt 
- Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Deutscher 
Museumsbund 
e.V.

Neues Museum 
Weserburg 
Bremen

KulturPflanzen 
e.V.

Yekmal e.V. 
Bremen

MUT – Offenes 
Atelier und 
Werkstatt

01.05.2026 30.11.2026

Museum; 
Angewandte 
und Bildende 
Kunst; 
Erkunden und 
Erfahren; 
Alltagskultur

Bremen Bremen

Deutscher 
Museumsbund 
e.V.

Neues Museum 
Weserburg 
Bremen

KulturPflanzen 
e.V.

Yekmal e.V. 
Bremen

Art, Disability & 
Inclusion

01.04.2026 30.09.2026

Museum; 
Angewandte 
und Bildende 
Kunst; 
Erkunden und 
Erfahren; 
Digitale Medien

Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Oberschule in 
den Sandwehen

Schulverein der 
Oberschule In 
den Sandwehen

Sandwehen-
Musikkids 2026

01.01.2026 31.12.2026 Musik Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule 
Rönnebeck

Schulverein 
Grundschule 
Rönnebeck

Rönnie Band 4.0 01.01.2026 31.12.2026 Musik Bremen Bremen

Aktion Tanz - 
Bundesverband 
Tanz in Bildung 
und 
Gesellschaft 
e.V.

steptext dance 
project

Gerhard-
Marcks-Haus, 
Stiftung des 
privaten Rechts

QUARTIER

KÖRPER 
FORMEN - 
KÖRPER 
UNRUHE

23.03.2026 28.03.2026
Bewegung und 
Tanz

Stadtgebiet 
Bremen

Bremen

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

bremer 
shakespeare 
company

Sonnenhaus 
(AWO Soziale 
Dienste gGmbH)

Oberschule am 
Leibnizplatz 
AöR

I CAN DREAM - 
IMPULSTAG

02.02.2026 06.02.2026 Theater Bremen Bremen

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

bremer 
shakespeare 
company

Sonnenhaus 
(AWO Soziale 
Dienste gGmbH)

Oberschule am 
Leibnizplatz 
AöR

I CAN DREAM - 
WÖCHENTLICH
ES 
KURSANGEBO
T

11.02.2026 31.12.2026 Theater Bremen Bremen

Bundesverband 
Freie 
Darstellende 
Künste e.V.

bremer 
shakespeare 
company

Sonnenhaus 
(AWO Soziale 
Dienste gGmbH)

Oberschule am 
Leibnizplatz 
AöR

I CAN DREAM - 
INTENSIVANGE
BOT

01.05.2026 31.12.2026 Theater Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt 
 - Projektstart

Einzelprojekt 
- Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

BAG 
Zirkuspädagogik 
 e.V.

Jokes die 
Circusschule

Helene Kaisen 
Schule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Kinder- und 
Familienzentrum 
 Kornstraße

Circus 
Buntentor 1

01.01.2026 30.06.2026 Zirkus Bremen Bremen

BAG 
Zirkuspädagogik 
 e.V.

Jokes die 
Circusschule

Helene Kaisen 
Schule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Kinder- und 
Familienzentrum 
 Kornstraße

Circuskurs 
Buntentor 2

01.07.2026 31.12.2026 Zirkus Bremen Bremen

BAG 
Zirkuspädagogik 
 e.V.

Jokes die 
Circusschule

Helene Kaisen 
Schule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Kinder- und 
Familienzentrum 
 Kornstraße

Circuskurs 
Helene 1

01.01.2026 30.06.2026 Zirkus Bremen Bremen

BAG 
Zirkuspädagogik 
 e.V.

Jokes die 
Circusschule

Helene Kaisen 
Schule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Kinder- und 
Familienzentrum 
 Kornstraße

Circuskurs 
Helene 2

01.07.2026 31.12.2026 Zirkus Bremen Bremen

BAG 
Zirkuspädagogik 
 e.V.

Jokes die 
Circusschule

Helene Kaisen 
Schule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Kinder- und 
Familienzentrum 
 Kornstraße

Geschichtencirc
us 1

01.01.2026 30.06.2026 Zirkus Bremen Bremen

BAG 
Zirkuspädagogik 
 e.V.

Jokes die 
Circusschule

Helene Kaisen 
Schule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Kinder- und 
Familienzentrum 
 Kornstraße

Geschichtencirc
us 2

01.07.2026 31.12.2026 Zirkus Bremen Bremen

BAG 
Zirkuspädagogik 
 e.V.

Jokes die 
Circusschule

Helene Kaisen 
Schule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Kinder- und 
Familienzentrum 
 Kornstraße

Jugendworksho
p 1

07.02.2026 08.02.2026 Zirkus Bremen Bremen

BAG 
Zirkuspädagogik 
 e.V.

Jokes die 
Circusschule

Helene Kaisen 
Schule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Kinder- und 
Familienzentrum 
 Kornstraße

Jugendworksho
p 2

21.02.2026 22.02.2026 Zirkus Bremen Bremen

BAG 
Zirkuspädagogik 
 e.V.

Jokes die 
Circusschule

Helene Kaisen 
Schule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Kinder- und 
Familienzentrum 
 Kornstraße

Jugendworksho
p 3

26.09.2026 27.09.2026 Zirkus Bremen Bremen

BAG 
Zirkuspädagogik 
 e.V.

Jokes die 
Circusschule

Helene Kaisen 
Schule

Wilhelm Kaisen 
Oberschule

Schule am 
Buntentorsteinw
eg

Kinder- und 
Familienzentrum 
 Kornstraße

Jugendworksho
p 4

14.11.2026 15.11.2026 Zirkus Bremen Bremen

Spielmobile e. 
V. – 
Bundesarbeitsg
emeinschaft der 
mobilen 
Spielkulturellen 
Projekte

MoKiMedia Das 
mobile 
Kindermedienat
elier Bremen 
e.V.

SVGO e.V.
Neue 
Oberschule 
Gröpelingen

AfJ Kinder- und 
Jugendhilfe 
Bremen e.V.

Junge Stadt

Games go wild! 
2.0 Dein 
Einstieg ins 
Abenteuer.

09.02.2026 09.02.2026 Spielkultur Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt 
 - Projektstart

Einzelprojekt 
- Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Spielmobile e. 
V. – 
Bundesarbeitsg
emeinschaft der 
mobilen 
Spielkulturellen 
Projekte

MoKiMedia Das 
mobile 
Kindermedienat
elier Bremen 
e.V.

SVGO e.V.
Neue 
Oberschule 
Gröpelingen

AfJ Kinder- und 
Jugendhilfe 
Bremen e.V.

Junge Stadt

Games go wild! 
2.0 Spiele auf 
dem nächsten 
Level.

14.02.2026 04.10.2026
Spielkultur; 
Digitale Medien

Bremen Bremen

Spielmobile e. 
V. – 
Bundesarbeitsg
emeinschaft der 
mobilen 
Spielkulturellen 
Projekte

MoKiMedia Das 
mobile 
Kindermedienat
elier Bremen 
e.V.

SVGO e.V.
Neue 
Oberschule 
Gröpelingen

AfJ Kinder- und 
Jugendhilfe 
Bremen e.V.

Junge Stadt
Games go wild! 
2.0 Triff den 
Endgegner! 

30.03.2026 16.10.2026
Spielkultur; 
Digitale Medien

Bremen Bremen

Spielmobile e. 
V. – 
Bundesarbeitsg
emeinschaft der 
mobilen 
Spielkulturellen 
Projekte

MoKiMedia Das 
mobile 
Kindermedienat
elier Bremen 
e.V.

SVGO e.V.
Neue 
Oberschule 
Gröpelingen

AfJ Kinder- und 
Jugendhilfe 
Bremen e.V.

Junge Stadt
Games go wild! 
2.0 Scoreboard

15.02.2026 16.10.2026
Spielkultur; 
Digitale Medien

Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule 
Burgdamm

Schulverein 
Grundschule 
Burgdamm

Burgdamm-
Musizieren für 
alle!

01.01.2026 31.12.2026 Musik Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule 
Burgdamm

Schulverein 
Grundschule 
Burgdamm

Burgdamm 
Musikanten 
2026

01.01.2026 31.12.2026 Musik Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Schulverein 
Grundschule 
Borchshöhe

Grundschule 
Borchshöhe

Borchshöher 
Orchesterkinder

01.01.2026 31.12.2026 Musik Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule 
Borchshöhe

Schulverein 
Grundschule 
Borchshöhe

Borchshöher 
Musikanten

01.01.2026 01.01.2026 Musik Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule 
Borchshöhe

Schulverein 
Grundschule 
Borchshöhe

Borchshöher 
Instrumentenkid
s

01.01.2026 31.12.2026 Musik Bremen Bremen



Förderer Initiative
Antragstellende 
Organisation 

Bündnispartner 
2 

Bündnispartner 
3 

Bündnispartner 
4 

Bündnispartner 
5 

Einzelprojekt - 
Projekttitel

Einzelprojekt 
 - Projektstart

Einzelprojekt 
- Projektende

Einzelprojekt - 
Kulturbereich

Einzelprojekt - 
Ort

Einzelprojekt - 
Bundesland

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule Alt-
Aumund

Schulverein 
Grundschule Alt-
Aumund

Aumunder 
Orchesterkinder 
2026

01.01.2026 31.01.2026 Musik Bremen Bremen

Verband 
deutscher 
Musikschulen 
e.V.

Musikschule 
Bremen

Grundschule Alt-
Aumund

Schulverein 
Grundschule Alt-
Aumund

Aumunder 
Kinderorchester

01.01.2026 31.12.2026 Musik Bremen Bremen
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